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Milí spoluobčania,

jar je pre mňa vždy obdobím, 
keď človek akosi prirodzene viac cíti  
život okolo seba. Po zime prichádza-
jú dlhšie dni, viac svetla, zeleň, po-
hyb a s tým aj nová energia. Obec 
sa opäť zapĺňa ľuďmi, detským 
smiechom, rozhovormi na uliciach 
či pri ihriskách a človek si vtedy ešte 
intenzívnejšie uvedomí, aké dôležité 
je miesto, v ktorom žijeme.

Rovinka je naším domovom. 
Miestom, kde vyrastajú naše deti, 
kde stretávame susedov, kde preží-
vame bežné každodenné dni aj  
výnimočné chvíle. Práve preto mi 
záleží na tom, aby sa nám tu všet-
kým žilo čo najlepšie. Aby bola obec 
nielen upravená a rozvíjajúca sa, ale 
aj ľudská, priateľská a súdržná.

Veľmi si vážim všetkých, ktorým 
na našej obci záleží. Tých, ktorí si 
všímajú svoje okolie, posielajú pod-
nety, zapájajú sa do diania, prídu 
pomôcť, podporia dobrú vec ale-
bo jednoducho svojím správaním 
prispievajú k tomu, aby bola Rovinka 
príjemným miestom pre život. Často 
sú to práve malé, nenápadné veci, 
ktoré vytvárajú veľký rozdiel.

Ako starosta si uvedomujem, že 
obec dnes čelí mnohým výzvam.  
S rozvojom prichádzajú aj nové po-
treby, očakávania a úlohy. Nie vždy 
je jednoduché nájsť rýchle a ideálne 

riešenie, ale som presvedčený, že 
najdôležitejšie je, aby sme sa vedeli 
navzájom počúvať, rozprávať sa spo-
lu a hľadať cestu, ktorá bude dobrá 
pre obec ako celok.

Teším sa, že s príchodom jari 
nás čakajú aj spoločné podujatia, 
stretnutia a chvíle, ktoré nám pri-
pomenú, že obec netvoria len cesty, 
budovy či projekty, ale predovšet-
kým ľudia. Ľudia, ktorí tu žijú, pracu-
jú, vychovávajú svoje deti a vytvárajú 

atmosféru miesta, ktoré máme radi.

Ďakujem vám za dôveru, pod-
poru, trpezlivosť aj za všetko, čo 
pre Rovinku robíte. Prajem vám  
pokojné a krásne jarné dni, veľa zdra-
via, radosti a čo najviac chvíľ, ktoré 
vám prinesú dobrý pocit z domova,  
v ktorom žijeme.

Tomáš Káčer
starosta obce
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Obecný úrad v Rovinke sa zapojil 
do celoslovenskej kampane „Bez-
pečné miesto“, ktorej cieľom je, aby 
deti vedeli, kam sa môžu bezpečne 
obrátiť, ak potrebujú pomoc, pod-
poru alebo radu.

V rámci tejto iniciatívy nás 
navštívili žiaci 2. stupňa ZŠ Rovinka. 
Stretnutie bolo nielen informatívne, 
ale aj podnetné – deti otvorene  
hovorili o tom, ako vnímajú bezpečie  
v obci, ktoré miesta považujú za bez-
pečné a čo im v Rovinke chýba.

Prednosta obce Peter Matula žia-
kom zrozumiteľne priblížil, ako fun-
guje obecný úrad a akú úlohu zohrá-
va v každodennom živote obce. 
Obecný úrad prirovnal k tlčúcemu 
srdcu obce. Zároveň zdôraznil, že 
úrad je miestom, kde sú deti vítané 
a kde môžu v prípade potreby ke-
dykoľvek požiadať o pomoc.

Na záver stretnutia získal obecný 
úrad nálepku „Bezpečné miesto“. 
Táto iniciatíva, zastrešená Minister-
stvom práce, sociálnych vecí a ro-
diny SR, prináša deťom jasný odkaz: 
pomoc je dostupná aj na úradoch, 
zamestnanci sú pripravení rea-
govať citlivo a odborne a že hlas 
dieťaťa má byť vypočutý a reš- 
pektovaný.

Podujatie pripravila Andrea Hor-
váthová, koordinátorka ochrany 
detí pred násilím z ÚPSVR Pezinok, 
v nadväznosti na národný projekt 
„Spoločne za detstvo bez násilia pre 
všetky deti“.

Veríme, že posolstvo kampane 
si žiaci odnesú ďalej medzi svojich 
spolužiakov. Spoločne chceme, aby 
sa v Rovinke každý cítil bezpečne – 
najmä naše deti. 

Henrieta Portášiková
manažér projektov  

a publicity obce

Obecný úrad v Rovinke je „Bezpečné miesto“
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Obec Rovinka koncom minulého týždňa zaslala Ministerstvu životného prostredia SR v rámci procesu EIA svoje 
stanovisko, v ktorom vyjadrila zásadný nesúhlas so zámerom spoločnosti Slovnaft, a. s. vybudovať v Bratislave 
veľkokapacitné Centrum energetického zhodnotenia odpadov (CEZO).

Uznesenie prijalo Obecné zastu-
piteľstvo obce Rovinka na zasadnutí, 
ktoré sa konalo 25. februára 2026. 
Návrh na jeho schválenie predložila 
poslankyňa Veronika Basta, pred-
sedníčka Komisie pre ochranu život-
ného prostredia.

Dôvodom nesúhlasu sú najmä 
možné negatívne dopady na zdra-
vie obyvateľov a životné prostredie. 
Obec upozorňuje na neprimeranú 
kapacitu zariadenia, riziko dovozu 
odpadu zo širšieho regiónu aj zo 
zahraničia, možné zhoršenie kvality 
ovzdušia, ohrozenie podzemných 
vôd Žitného ostrova, ako aj zvýšenie 
tranzitnej nákladnej dopravy po ces-
te I/63. 

Rovinka zároveň žiada, aby 
príslušné orgány dôsledne posúdi-
li kumulatívne vplyvy tohto záme-
ru na územie, ktoré je už dnes 
zaťažené priemyslom a dopravou, 
a aby uprednostnili riešenia 
v súlade s hierarchiou odpadového 
hospodárstva pred spaľovaním.

Týmto krokom obec jasne 
deklaruje, že ochrana zdravia oby-
vateľov a kvality životného prostre-
dia patrí medzi jej priority.

Peter Matula, 
Henrieta Portášiková

Obec odmieta výstavbu spaľovne odpadu
ROVINSKÉ NOVINY

„OCHRANA ZDRAVIA 
OBYVATEĽOV A KVALITY 

ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA 
PATRÍ MEDZI

PRIORITY OBCE.“
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To znamená, že obec sa stará aj  
o tých, ktorí v nej síce žijú, využíva-
jú jej služby, verejné priestory, cesty, 
chodníky či ďalšiu infraštruktúru, no 
v systéme financovania samospráv 
akoby tu „neexistovali“.

Často sa objavuje presvedče-
nie, že ak človek platí daň z neh-
nuteľnosti alebo poplatok za rozvoj, 
obec tým získava dostatok financií. 
Nie je to tak. Tieto príjmy ani zďale-
ka nestačia na pokrytie nákladov, 
ktoré samospráva vynakladá na za-
bezpečenie služieb, údržbu obce  
a jej ďalší rozvoj. Najdôležitejším 
zdrojom príjmov sú podielové dane 
od štátu, ktoré sa viažu práve na 
počet obyvateľov s trvalým poby-
tom.

Každý obyvateľ, ktorý má v obci 
nahlásený trvalý pobyt, prináša obci 
reálny finančný príjem. Podľa prog-
nózy výnosu podielových daní by 
mala Rovinka v roku 2026 získať od 
štátu 261,64 eura na jedného oby-
vateľa. Pri obyvateľovi vo veku nad 

62 rokov je táto suma ešte vyššia  
o 123,08 eura a pri dieťati vo veku od 
5 do 15 rokov o 127,97 eura.

To znamená, že ak v obci žijú 
stovky ľudí bez nahláseného tr-
valého pobytu, obec každoročne 
prichádza o značné finančné pros-
triedky.

Pre porovnanie, priemerná daň  
z nehnuteľnosti v Rovinke pred-
stavuje približne 60 eur ročne za 
dom alebo byt. Ak však v takejto 
nehnuteľnosti žijú napríklad dvaja 
dospelí a dve deti vo veku od 5 do 
15 rokov, obec môže z podielových 
daní získať od štátu približne 1 300 
eur ročne.

Podľa odhadov žije v Rovinke 
približne 1 000 až 1 500 obyvateľov 
bez trvalého pobytu. Je prirodzené, 
že nie všetci si ho v obci prihlásia. Ak 
by tak však urobilo aspoň 500 ľudí 
pri podobnej vekovej štruktúre, akú 
má obec dnes, rozpočet Rovinky by 
sa mohol každoročne zvýšiť prib-

ližne o 148 000 eur.

A to už nie je zanedbateľná suma. 
Práve z takýchto financií možno 
opravovať chodníky, budovať detské 
ihriská, rekonštruovať verejné objek-
ty či realizovať ďalšie investície, ktoré 
slúžia všetkým obyvateľom.

Obec pritom nemá možnosť 
niekoho donútiť, aby si trvalý po-
byt prihlásil. Je to rozhodnutie 
každého jednotlivca. No zároveň je 
fér povedať, že trvalý pobyt nie je len  
administratívna formalita. Je to aj 
spôsob, ako sa obyvatelia môžu 
priamo podieľať na tom, aby obec,  
v ktorej žijú, mala lepšie podmienky 
na svoj rozvoj.

Lebo ak v obci bývame, mali by 
sme jej pomôcť aj rásť.

Tomáš Káčer
starosta obce      

Trvalý pobyt: O koľko financií obec prichádza?

Naša obec rastie. Pribúdajú nové domy, byty aj noví obyvatelia. Výstavba vo viacerých lokalitách potvrdzuje, že 
obec je atraktívnym miestom na život. S týmto rozvojom však prichádza aj problém, ktorý má oveľa väčší dosah, 
než sa môže na prvý pohľad zdať – mnohí ľudia tu bývajú, ale nemajú v obci nahlásený trvalý pobyt.

Ako trvalý pobyt ovplyvňuje financie Rovinky
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Slovensko zvyčajne nepatrí medzi krajiny, ktoré by si ľudia spájali so silnými zemetraseniami. O to väčšie prek-
vapenie zažili obyvatelia juhozápadného Slovenska, keď sa im pod nohami nečakane zachvela zem.

V sobotu 21. februára 2026 o 13:44 
miestneho času zasiahlo juhozápad-
né Slovensko citeľné zemetrase-
nie. Podľa údajov od seizmológov 
z Ústavu vied o Zemi SAV dosiahlo 
magnitúdo s hodnotou 4,3, jeho 
ohnisko (hypocentrum) ležalo v hĺb-
ke okolo 6,9 km. Epicentrum tohto 
javu sa nachádzalo pri Šamoríne, 
neďaleko obcí Rohovce, Kyseli-
ca, Šuľany a Vojka nad Dunajom  
v okrese Dunajská Streda.

Zem sa triasla aj v Rovinke
Zemetrasenie bolo dostatočne 

silné na to, aby ho pocítili obyvatelia 
nielen v okolí Šamorína, ale aj u nás 
v Rovinke, v Bratislave a ďalších loka-
litách. Mnohí hlásili trasenie nábyt-
ku, cinkanie pohárov v skrinkách či 
mierny pohyb lustrov. Zemetrasenie 
našťastie nespôsobilo žiadne vážne 
škody na majetku a neboli hlásené 
ani zranenia.

Dotrasy: Viac ako 40 menších otra-
sov

Zemetrasenia sa málokedy vys-
kytujú ako izolovaný jav. Po hlav-
nom, najsilnejšom otrase (tzv. 
“mainshock”) nasledujú takzvané 
dotrasy (aftershocks).

V prípade posledného zemetrase-
nia seizmológovia zaznamenali viac 
ako štyridsať dotrasov. Z nich vyni-
kal najmä ten, ktorý oblasť zasiahol  
s odstupom približne dvoch týždňov, 
a dosiahol magnitúdo 3,3. Zaujíma-
vosťou je, že tento ranný dotras bol 
spočiatku miestnymi obyvateľmi, 
a dokonca aj primátorom Šamorí-
na, pripisovaný ťažkým stavebným 
prácam v okolí, kým seizmológovia 
nepotvrdili jeho skutočný pôvod.

Dotrasy sú úplne bežným javom. 
Predstavujú postupné „usádzanie“ 
zemskej kôry do nového stabil-
ného stavu po uvoľnení obrovského 
napätia. Môžu trvať dni, týždne,  
a v prípade veľmi silných zeme-
trasení vo svete aj roky.

Prečo práve na Slovensku?
Hoci Slovensko neleží priamo 

na aktívnom okraji dvoch veľkých 
tektonických platní, prechádza ním 
sieť menších zlomov, ktoré sú stále 
aktívne. K zemetraseniam u nás 
dochádza predovšetkým v dôsled-
ku tlaku z juhu, kde africká platňa 
tlačí na eurázijskú platňu. Napätie 
sa tak prenáša aj do zlomových 
systémov pod Karpatmi a Panón- 

skou panvou, čo z času na čas vedie 
k miernym otrasom, aké sme zažili 
práve u nás a v okolí.

Prídu aj ďalšie?
Čo sa týka prognóz zemetrasení 

do budúcnosti, seizmológovia 
(napríklad zo Slovenskej akadémie 
vied) sa zhodujú na niekoľkých 
kľúčových faktoch. Tým najdôle- 
žitejším je, že presný čas, miesto  
a silu zemetrasenia zatiaľ nikde na 

svete nedokážeme predpovedať. 
Vieme však veľmi presne určiť oblas-
ti, kde zemetrasenia hrozia najviac  
a akú maximálnu silu tam môžu 
dosiahnuť. Odborníci zo SAV opa-
kovane upozorňujú, že hoci má  
Slovensko len miernu seizmickú ak-
tivitu, územie Slovenska nebolo, nie je  
a nebude bez zemetrasení.

Tu sú hlavné závery a „prognózy“ 
pre Slovensko:

Budú ďalšie zemetrasenia?
Áno. Slovenskom prechádza-

jú viaceré aktívne zlomové línie  
(v dôsledku tlaku africkej tek- 
tonickej platne na eurázijskú). Otrasy  
s magnitúdom okolo 4 až 5, aké za-

Zemetrasenie v Rovinke. Čo o ňom vieme?
ROVINSKÉ NOVINY
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siahli nedávno Šamorín (2026) alebo 
východné Slovensko (2023), sa budú 
opakovať. Sú prirodzenou súčasťou 
geologického vývoja Karpát a 
Panónskej  panvy.

Kde je riziko najvyššie?
Z dlhodobých meraní a his-

torických záznamov seizmológov-
ia vyčlenili najrizikovejšie zóny na  
Slovensku:

•	 Okolie Komárna: Tu sa v roku 
1763 odohralo najničivejšie zeme-
trasenie na našom území s odha-
dovanou magnitúdom okolo  
5,8 – 6,3. Vyžiadalo si desiatky 
obetí a zničilo mesto.

•	 Dobrá Voda a Malé Karpaty: 
Veľmi aktívna oblasť (napríklad 
silné zemetrasenie v roku 1906). 
Ohrozená je tu teoreticky aj blíz-
ka Bratislava či Trnava.

•	 Východné Slovensko (okresy Hu-
menné, Vranov nad Topľou): Ako 
ukázalo zemetrasenie z októbra 
2023, aj táto zlomová oblasť pri 
Vihorlate je vysoko aktívna.

•	 Stredné Slovensko a okolie Žiliny: 
Zaznamenávajú sa tu pravidel-
né, väčšinou slabšie lokálne roje 
zemetrasení.

Aké najsilnejšie zemetrasenie nám 
hrozí?

Podľa geologických štruktúr  
a historických údajov seizmológo- 
via odhadujú, že maximálne možné 
zemetrasenie na území Sloven- 
ska by mohlo dosiahnuť magnitú-
do okolo 5,5 až 6,0. Zemetrasenia 
nad magnitúdom7 u nás vzhľadom 
na charakter zlomov nehrozia. Aj 
zemetrasenie so silou okolo 6 by 
však dokázalo spôsobiť vážne štruk-
turálne škody na starších budovách.

Dôraz na prevenciu
Keďže zemetraseniu nevieme 

zabrániť ani ho vopred ohlásiť (ap-
likácie dokážu varovať nanajvýš pár 
sekúnd pred príchodom ničivej vlny, 
ak je epicentrum ďalej), jedinou 
skutočnou „prognózou a ochranou“ 
je prevencia. Seizmológovia a inži- 
nieri apelujú najmä na dodržiavanie 
prísnych stavebných noriem. Nové 
budovy na Slovensku sa už projektu-
jú s ohľadom na mapy seizmického 
ohrozenia tak, aby prípadné zeme-
trasenie s magnitúdom 5 až 6 bez-
pečne ustáli.

Peter Matula
prednosta obecného úradu

Prečo sa zem trasie a ako to 
všetko vzniká?

Aby sme pochopili, prečo 
sa zem trasie, musíme sa poz-
rieť hlboko pod náš povrch. 
Naša planéta nie je tvorená  
z jedného pevného kusa skaly. 
Jej vrchná vrstva, litosféra, je roz- 
lámaná na niekoľko obrovských 
blokov, ktoré nazývame tekto- 
nické platne.

Tieto platne do seba naráža-
jú, vzďaľujú sa od seba alebo 
sa o seba trú. Na okrajoch, ale 
aj vo vnútri platní, kde vznikajú 
trhliny (tzv. zlomy), dochádza  
k obrovskému treniu. Platne sa 
o seba zachytia, ale sily pod nimi 
(poháňané teplom zo zemského 
jadra) ich naďalej tlačia.

Čo sa deje potom?

Akumulácia napätia: V horni- 
nách sa začne hromadiť 
obrovské napätie, podobne, ako 
keď ohýbate drevené pravítko.

Uvoľnenie energie: Keď tlak 
prekročí pevnosť hornín, pravít-
ko sa zlomí. V zemskej kôre 
horniny prasknú a skĺznu sa po-
pri sebe.

Seizmické vlny: Toto náh-
le uvoľnenie napätia vyžiari 
obrovské množstvo energie 
vo forme seizmických vĺn. Tie-
to vlny sa šíria všetkými smer-
mi od ohniska (hypocentra)  
k zemskému povrchu a spô- 
sobujú otrasy, ktoré vnímame 
ako zemetrasenie.
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Obec priebežne pripravuje a realizuje viacero investičných aj rozvojových projektov, ktoré zlepšujú verejný  
priestor, bezpečnosť, energetickú efektívnosť a podmienky pre šport či vzdelávanie. Prinášame prehľad naj-
dôležitejších aktivít a ich aktuálny stav.

Obec priebežne pripravuje a re-
alizuje viacero investičných aj roz-
vojových projektov, ktoré zlepšujú 
verejný priestor, bezpečnosť, ener-
getickú efektívnosť a podmienky 
pre šport či vzdelávanie. Prinášame 
prehľad najdôležitejších aktivít a ich 
aktuálny stav.

V oblasti verejného priestoru 
pokračuje príprava Oddychovej 
zóny na Orechovej ulici, kde už 
prebehli prípravné práce – terénne 
úpravy a spevnené plochy. Tieto 
práce sú vyúčtované a obec na ne 
získala dotáciu 10 500 eur z Minis-
terstvo financií SR. Súčasne sa pri-
pravuje aj výsadba zelene v lokali-
tách Orechová, Topoľová a Okružná, 
pričom následne bude dôležité za-
bezpečiť aj pravidelnú starostlivosť o 
novú výsadbu.

Pre šport a voľný čas je  
v príprave pumptrack pri zber-
nom dvore. Obec už vybrala projekt 
 a odhadované náklady sa pohybujú 
v rozmedzí 100 000 – 120 000 eur. 
Cieľom obce je nájsť také riešenie, 
ktoré zachová priestor pre samot-
ný pumptrack a zároveň zohľadní 
priestorové obmedzenia územia, 
najmä existenciu zberného dvora,  
venčoviska a budúce dopravné pre-
pojenie smerom na Školskú ulicu.

Zároveň obec pripravuje  
energetické opatrenia na viacerých 
budovách – budove bývalej SLSP, 
obecnom úrade, materskej škole 
a na základnej škole. Opatrenia 
zahŕňajú výmenu okien, moder- 
nizáciu osvetlenia na LED, výmenu 
a doplnenie termostatických 
hlavíc na radiátoroch. Cieľom je 
zníženie spotreby energií a vyšší  
komfort v budovách.

V doprave a infraštruktúre  
sa pripravujú úpravy na Hlavnej 
ulici (chodník) a na Vojenskej ulici  
(cesta), kde obec ešte dopĺňa 
potrebné povolenia a vyjadre-
nia. Zámerom je realizácia počas  
letných prázdnin, aby sa mini-
malizovali dopady na každoden-
nú prevádzku. V príprave je aj  

Projekty v obci – aktuálny prehľad  
a ďalšie kroky
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Výmena okien na budove  
SLSP - vizualizácia

Oddychová zóna na Orechovej
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cyklotrasa, na ktorú už bolo  
vydané rozhodnutie o umiestnení 
stavby. Chodník pre chodcov a cyk- 
listov na Okružnej a Železničnej 
ulici sa bude realizovať v šiestich 
etapách. Napojí sa na existujúci  
cyklochodník na Okružnej ulici 
v smere na Hlavnú ulicu a bude 
pokračovať až po železničné 
priecestie na Železničnej ulici. 
Navrhovaná sieť cyklochodníkov 
prispeje k zvýšeniu bezpečnosti 
chodcov a cyklistov, ako aj k plynu-
losti cestnej premávky. 

Významnou témou zostáva 
školská infraštruktúra. Pri objekte 
bývalej SLSP – elokovanom pracovi-
sku základnej školy – obec postupu-
je v čiastkovej rekonštrukcii, stavba 
bola odovzdaná zhotoviteľovi. Na 
tento projekt má obec podpísanú 
zmluvu s Ministerstvom investícií, 

regionálneho rozvoja a informa-
tizácie SR na nenávratný finančný 
príspevok vo výške 736 000 eur.

Súčasne pokračujú kroky  
k výstavbe novej budovy základnej 
školy v existujúcom areáli – pozem-
ky sú vysporiadané so Slovenským 
pozemkovým fondom a aktuálne 
sa finalizuje stavebné povolenie. 
Kľúčovou úlohou do najbližšieho ob-
dobia je zabezpečenie financovania 
samotnej výstavby.

Samostatnou kapitolou je pláno-
vaná komplexná rekonštrukcia 
domu smútku. Budova z 80. rokov 
už potrebuje zásadnú obnovu – od 
výmeny okien a dverí, cez fasádu, 
kúrenie a elektroinštalácie až po 
riešenie statických porúch a doplne-
nie klimatizácie. Zmluvu o dielo so 

zhotoviteľom máme podpísanú, 
31. 03. 2026 sa odovzdala stavba na 
rekonštrukciu. Výsledkom má byť 
dôstojný a reprezentatívny priestor 
spĺňajúci súčasné štandardy.

Na záver spomíname developer-
mi budované rozšírenie križovatky 
Slnečnicová – Hlavná o nové rame-
no na Topoľovú ulicu, ktorého ot-
vorenie je plánované na apríl 2026. 
Počíta sa so zmenou a zlepšením 
systému riadenia križovatky, ktorá 
bude doplnená o riadiace kamery; 

obec bude verejnosť včas infor-
movať o konkrétnom režime a do-
pravných zmenách.

Patrícia Chromá,  
Henrieta Portášiková 

projektový manažment  
a publicita obce

Projekt základnej školy sa posúva vpred
Rekonštrukcia školy na Železničnej ulici sa posunula do realizácie.  

Stavenisko je odovzdané zhotoviteľovi.

Projekt „Rekonštrukcia a modernizácia Základnej školy Rovinka - elokované pracovisko Železničná ulica“ vstu-
puje do ďalšej dôležitej etapy. V druhej polovici februára obec odovzdala stavenisko - bývalú budovu SLSP - zho-
toviteľovi, spoločnosti BeMiCon s.r.o. Projekt sa tak posúva z prípravnej fázy do realizácie.

„Som rád, že po komplikovaných 
rokovaniach o výške nenávratného 
finančného príspevku a zdĺhavom 

procese verejného obstarávania 
môžeme konečne začať s prestav-
bou budovy na nové priestory pre 

našu školu. Urobíme všetko preto, 
aby sme budúce elokované praco-
visko mohli začať využívať od za- 

Zrekonštruovaný dom smútku - vizualizácia

Dom smútku - pôvodný stav Dom smútku - rekonštrukcia
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čiatku budúceho školského roku,“ 
povedal starosta obce Rovinka 
Tomáš Káčer.

Celková cena diela je 1 246 997 
eur. Podľa zmluvy, ktorá bola pod-
písaná 13. februára 2026, je lehota 
realizácie stanovená na 9 mesiacov. 
Prestavba existujúcich priestorov 
je zameraná najmä na rekonštruk-
ciu vnútorných priestorov a tech-
nických inštalácií. Do obvodového 
plášťa budovy sa zasiahne len mini-

málne – výnimkou je výmena okien 
a drobné stavebné úpravy. V novej 
školskej prevádzke vznikne spolu  
12 učební, zborovňa, hygienické 
zázemie pre žiakov, šatne a jedáleň. 

Na rekonštrukciu budovy obec 
získala nenávratný finančný príspe-
vok v sume 736 000 eur.

O priebehu stavebných prác 
vás budeme priebežne informovať. 
Ďakujeme za trpezlivosť – pokraču-

jeme v ďalších krokoch, ktoré 
prinesú kvalitnejšie priestory pre 
vzdelávanie našich detí.

Patrícia Chromá,  
Henrieta Portášiková 

projektový manažment  
a publicita obce

Pozor na zmeny v parkovaní
V niektorých uliciach pribudlo nové značenie

Upozorňujeme vodičov na nové 
dopravné značenie (zákaz státia  
a parkovacie zóny), ktoré sme osadili 
z dôvodu nedodržiavania povinnej 
šírky vozovky pri parkovaní.

Mnohí vodiči parkujú svoje autá 
tak, že ulica ostáva ťažko prejazdná 
pre ostatných účastníkov cestnej 
premávky, čo často komplikuje prá-
cu najmä smetiarskym vozom alebo 
záchranným zložkám.

Zákon (č. 8/2009 Z. z. o cestnej 
premávke, § 23 odsek 1) hovorí jasne: 
pri parkovaní musí zostať voľný jazd-
ný pruh široký aspoň tri metre pre 
každý smer jazdy. Aby sme zaisti-
li bezpečnosť a plynulosť dopravy, 
osadili sme značky zákaz státia a 
vytvorili parkovacie zóny.

Zmeny sa aktuálne dotkli nasle-
dovných ulíc:

Broskyňová, Vojenská, Jasná, 

Farebná, Medená, Dúhová, Špor-
tová, Okružná, Záhradná a Kvetná.

Prosíme vás o ohľaduplnosť a 
dodržiavanie nového značenia. Vyh-
nete sa tak zbytočným pokutám 
a pomôžete urobiť Rovinku bez-
pečnejšou a prejazdnejšou.

Tomáš Káčer
starosta obce
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Nové solárne osvetlenie v obci
Zvyšujeme bezpečnosť v obci

20 nových solárnych svietidiel na 
viacerých uliciach

V uplynulom období obec 
nainštalovala 20 solárnych svietidiel 
na miestach, kde bolo osvetlenie 
nedostatočné alebo absentovalo 
z rôznych dôvodov. Nové svietidlá 
pribudli na uliciach Vojenská, Po-
točná, Pivonková, Hrádzna, Plata-
nová a Majerská.

Solárne svietidlá sú vhodným 
riešením najmä tam, kde je napo-
jenie na elektrickú sieť technicky 
náročné. Zároveň ide o úspornejší 
a efektívny spôsob osvetlenia, ktorý 
prispieva k šetrnejšej prevádzke  
a nižším nákladom.

Lepšie osvetlené priechody pre 
chodcov – vyššia bezpečnosť

Súčasťou prác bolo aj nasviete-
nie dvoch priechodov pre chodcov 
– na Dunajskej ulici a na Majerskej 
ulici. Práve priechody patria medzi 
kritické miesta z hľadiska bezpeč- 
nosti, preto je ich dobrá viditeľnosť 
po zotmení mimoriadne dôležitá.

Na Majerskej ulici obec zároveň 
vybudovala úplne nový priechod pre 
chodcov, čím sa zlepšila bezpečnosť 
a komfort pre obyvateľov pohybu-
júcich sa pešo.

Starosta obce Tomáš Káčer k re-
alizovaným opatreniam uviedol:

„Bezpečnosť obyvateľov je pre 
nás prioritou. Doplnenie solárnych 
svietidiel a nasvietenie priecho-
dov pre chodcov výrazne zlepšuje 
viditeľnosť a znižuje riziko nebez-
pečných situácií najmä vo večerných 
hodinách. Solárne svie-tidlá sme 
zvolili aj preto, že na viacerých mi-
estach by bolo napojenie na sieť 
technicky komplikované. V dopĺňaní 
osvetlenia budeme pokračovať aj 
naďalej – podľa podnetov občanov a 
potrieb jednotlivých lokalít.“

Henrieta Portášiková 
manažér projektov  

a publicity obce

Zdroj foto: Henrieta Portášiková

Obec Rovinka pokračuje v postupnom dopĺňaní verejného osvetlenia tam, kde chýbalo – na základe podnetov 
od občanov aj vlastnej analýzy rizikových a menej viditeľných úsekov. Cieľom je zvýšiť bezpečnosť pohybu po obci, 
zlepšiť orientáciu vo večerných hodinách a spríjemniť využívanie verejných priestranstiev.
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Rovinka v triedení odpadu napreduje
ROVINSKÉ NOVINY

 V roku 2025 dosiahla úroveň 56,09 %

Obec Rovinka dosiahla v roku 
2025 mieru vytriedenia komunál-
neho odpadu na úrovni 56,09 %, 
čo predstavuje zlepšenie oproti 
roku 2024, keď bola úroveň separá-
cie 51,84 %. Medziročne tak ide  
o nárast o 4,25 percentuálne-
ho bodu. Z celkového množstva  
3 646,43 tony odpadu sa podari-
lo vytriediť a odovzdať na ďalšie 
zhodnotenie 2 045,17 tony, zatiaľ 
čo 1 601,26 tony tvoril zmesový ko-
munálny odpad. Práve tento údaj 
je zároveň za posledných šesť rokov 
najnižší v absolútnom vyjadrení. 

Pozitívnym zistením je aj to, že 
objem zmesového odpadu sa už 
približne päť rokov drží napriek 
rastúcemu počtu obyvateľov na 
podobnej úrovni, približne 1,6 tisíca 
ton ročne. V praxi to znamená, že 
množstvo komunálneho odpadu 
vyprodukovaného na jedného oby-
vateľa postupne klesá. 

Rovinka tým zároveň splnila re-
cyklačný cieľ 55 % podľa Smernice 
Európskeho parlamentu, ktorý 
mal byť dosiahnutý do konca roka 
2025. K lepším výsledkom prispieva 
dôslednejšie triedenie, zálohovanie 
PET fliaš a plechoviek aj samostat-
ný zber kuchynského bioodpadu. 
Od roku 2025 k tomu pribudol zber 
nepoužiteľného odpadového textilu.

Triedenie odpadu má pritom 
nielen environmentálny, ale aj eko-
nomický význam. Poplatky za sk-
ládkovanie zmesového odpadu 
rastú, zatiaľ čo triedený zber je fi-
nancovaný cez systém rozšírenej  
zodpovednosti výrobcov. Každý 
správne vytriedený odpad tak 
pomáha šetriť životné prostredie aj 
obecné financie.

Základ úspechu však naďalej 
zostáva v každodennom prístupe 
obyvateľov. Predchádzanie vzniku 

odpadu a dôsledné triedenie pria-
mo v domácnostiach majú zásadný 
význam. Papier, sklo, plasty, kovy, 
textil, kuchynský aj záhradný biood-
pad patria do určených nádob, kon-
tajnerov alebo kompostérov, nie do 
zmesového komunálneho odpadu. 

Rovinka sa teda v oblasti odpa-
dového hospodárstva uberá 
správnym smerom. Dosiahnutý 
výsledok je dobrou správou pre obec 
aj jej obyvateľov. Poďakovanie patrí 
všetkým, ktorí svojím zodpovedným 
prístupom prispievajú k tomu, aby 
bola Rovinka čistejším, zodpoved-
nejším a udržateľnejším miestom 
pre život.

Boris Kir,  
Henrieta Portášiková

odpadové hospodárstvo, 
publicita obce
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DHZO Rovinka – tím, ktorý zachraňuje životy
Dobrovoľní hasiči zasahujú pri záchrane života skôr než záchranári

Vysielanie cez operačné stredisko 
155

Pri podozrení na náhlu zástavu 
obehu rozhoduje o vyslaní jednot-
ky operačné stredisko tiesňovej 
linky 155. Práve dispečeri zdravotnej 
záchrannej služby dokážu vyhod-
notiť situáciu a v čo najkratšom čase 
aktivovať nielen posádku rýchlej 
zdravotnej pomoci, ale aj najbližšiu 
first responder jednotku – v tomto 
prípade DHZO Rovinka.

Čas je pri zástave srdca absolútne 
rozhodujúci. Každá minúta bez 
poskytnutia pomoci znižuje šan-
cu na prežitie o 7–10 %. Dobrovoľní 
hasiči z Rovinky sú preto pripravení 
vyraziť okamžite – často sa k pacien-
tovi dostanú skôr ako sanitka.

Hlavné poslanie: KPR s pomocou 
AED

Kľúčovou úlohou jednotky  
v režime first responder je:
•	 zahájiť kardiopulmonálnu resus-

citáciu (KPR)
•	 použiť automatický externý defi-

brilátor (AED)
•	 stabilizovať pacienta do príchodu 

záchrannej služby
KPR (kombinácia stláčania hrud-

níka a umelého dýchania) zabez-
pečuje aspoň minimálny prietok 
krvi do mozgu a životne dôležitých 
orgánov. AED dokáže analyzovať 
srdcový rytmus a v prípade potreby 
podať výboj, ktorý môže obnoviť čin-
nosť srdca.

Práve rýchle začatie KPR a skorá 
defibrilácia sú rozhodujúcimi fak-
tormi, ktoré výrazne zvyšujú šancu 
na prežitie bez trvalých následkov.

Každý z nás môže byť prvým 
záchrancom

Hoci je DHZO Rovinka profe-
sionálne pripravený a pravidelne 
školený na tieto zásahy, najdôležitej- 
šia myšlienka je jednoduchá  
a zásadná: „KPR by mal ovládať 
každý človek.“

Pri náhlej zástave srdca je totiž 
najčastejším svedkom udalosti  
rodinný príslušník, priateľ alebo kole-
ga. Nie je to lekár, nie je to záchranár 
– je to obyčajný človek.

A práve tento človek rozhoduje  
o tom, či sa začne konať okamžite, 
alebo sa bude čakať.

Znalosť základov resuscitá-
cie môže znamenať rozdiel medzi 
životom a smrťou. Zachrániť život 
svojmu dieťaťu, partnerovi, rodičovi 
či priateľovi je najväčšia motivácia, 
prečo sa KPR naučiť.

DHZO Rovinka ako príklad pre ko-
munitu

Zaradenie DHZO Rovinka do 
režimu first responder je dôka-
zom vysokej úrovne pripravenosti, 
odbornosti a ochoty dobrovoľníkov 
pomáhať nad rámec bežných po-
vinností. Ich činnosť však zároveň 
pripomína, že systém záchrany 
života stojí na spolupráci – medzi  
operačným strediskom 155, zách- 
rannou zdravotnou službou, dobro-
voľnými hasičmi a verejnosťou.

Pretože pri náhlej zástave srdca 
platí jednoduché pravidlo:

Najdôležitejší je ten, kto je 
pri postihnutom ako prvý. A tým 
môže byť každý z nás.

Martina Mandlíková
predsedníčka DHZo Rovinka

Dobrovoľný hasičský zbor obce Rovinka patrí medzi zbory, ktoré sú zaradené do režimu first responder. To 
znamená, že jeho členovia nezasahujú iba pri požiaroch či technických udalostiach, ale sú vysielaní aj k náhlym 
ohrozeniam života – najmä pri podozrení na zástavu srdca.

Workshop pre obyvateľov obce:  
AED v službe občanom

 DHZo v režime first responder 
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Jar je obdobím plným osláv, ktoré sú späté nielen s príchodom teplejších dní, ale aj s oživením kultúrnych  
a duchovných tradícií. Niektoré z nich sú bežné, iné sú kontroverzné. Mnohé z nich sa však aj v súčasnosti udržia-
vajú a odovzdávajú z generácie na generáciu.

Jar a jej tradície - ktoré prežili dodnes?

Najväčším sviatkom jari je Veľká 
noc, pre ktorú sú typické nielen 
kresťanské tradície, ale aj rôzne 
ľudové zvyky. Maľovanie vajíčok, 
príprava korbáčov, požehnávanie 
jedál v kostoloch či šibačka  
a oblievačka – to sú len niektoré  
z nich. Jednotlivé veľkonočné zvyky 
a tradície sa môžu líšiť v závislosti 
od regiónu. Avšak jedno je isté, a to 
že Veľká noc predstavuje čas osláv, 
rodinných stretnutí a dodržiavania 
tradícií kultúrneho dedičstva.

Máj – mesiac lásky
Ďalšie zaujímavé jarné zvyky  

a tradície sú  spojené s piatym me-
siacom v roku, ktorý sa považuje za 
mesiac lásky. Často sa mu hovorí: 
„máj – mesiac lásky” alebo „máj – 
lásky čas”. Prečo je to tak? Pretože 
je niekoľko ľúbostných zvykov, ktoré 
majú súvislosť práve s týmto mesia-
com.

V prvý májový deň sa na Sloven-
sku oslavuje Sviatok práce, podobne 
ako v niektorých krajinách. Vtedy 
je deň pracovného pokoja. Väčšina 
ľudí nepracuje a hľadá rozkvitnutú 
čerešňu. Podľa slovenskej tradície by 
mal 1. mája muž pobozkať ženu pod 
rozkvitnutou čerešňou. Prečo? Aby 
bola milovaná počas celého roka. 
Keďže čerešňa je magický strom, 
láska by im mala vydržať navždy.

Máj nie je len piaty mesiac  
v roku, ale je to aj mladý stromček. 
Najčastejšie je to smrek, borovi-
ca alebo breza. Pre tento strom je  
typické, že je takmer 10 metrov 
vysoký. Zaujímavosťou je, že má 
zelenú iba hornú časť. Vrcholec je 
často ozdobený farebnými stužka-
mi. Dolná časť stromu nemá nijaké 
konáre. Kmeň je očistený nielen od 
konárov, ale aj od kôry.

V minulosti stavali chlapci máje 
všetkým slobodným dievčatám. 
Ak mali o nejaké dievča vážny  
záujem, postavili jej vlastný máj. 
Snažili sa, aby máj vyzeral veľmi dobre  
a odlišoval sa od iných májov v dedi-
ne, napr. bol vyšší ako všetky ostatné 
máje. 

Chlapci si pri stavaní májov 
navzájom pomáhali, ale niekde sa 
aj pretekali, ktorá skupina bude 
mať skôr postavené všetky máje.  
Niektoré skupiny si robili zle – navzá-
jom si máje zhadzovali a niekedy to 
skončilo bitkou. 

Nesúperili medzi sebou len chlap-
ci, ale aj dievčatá. Dievčatá chce- 
li vedieť, ktorá bude mať najvyšší 
máj alebo najkrajší máj, či ktorá ich 
bude mať pred domom najviac. 

Chlapci stavali máje v noci pred 
prvým májom. Ráno 1. mája si ho 
dievčatá našli pred domom. Máje 
sa stavali dievčatám ako prejav úcty  
a lásky. Na druhý deň sa dievčatá od-

meňovali chlapcom za máje. Buď im 
dali pierko za klobúk alebo ich poz-
vali domov a pohostili ich (dali im 
nejaké jedlo a pitie). 

Dnes sa táto tradícia zacho-
váva iba na niektorých dedinách  
a často už len symbolicky. Stavia sa 
jeden máj, ktorý je spoločný pre celú  
dedinu alebo mesto. Po postavení 
mája nasleduje tanečná zábava -  
majáles.

Druhú májovú nedeľu oslavu-
jeme Deň matiek. V tento deň deti 
vzdávajú úctu svojim matkám – dá-
vajú im prevažne kvety, bonboniéry, 
malé kúpené alebo vlastnoručne 
vyrobené darčeky.  Kytica kvetov 
ku Dňu matiek symbolizuje lásku  
a oddanosť, ktoré cítime k našim 
matkám. Karafiáty boli považované 
za  tradičný symbol materinskej 
lásky.

Marta Kelemenová
predsedníčka OZ Rovinčanskí 

záhradkári

Vynášanie Moreny je starobylý 
ľudový zvyk, ktorým sa naši predko-
via symbolicky lúčili so zimou a vítali 
príchod jari. Morena predstavovala 
zimu, chlad a koniec jedného obdo-
bia, jej vynesenie z dediny a spálenie 
alebo hodenie do vody preto sym-
bolizovalo očistu, nový začiatok, ži- 

vot a nádej. Tento tradičný obrad bol 
spojený so spevom, sprie-vodom a 
spoločným stretnutím ľudí v obci. Aj 
dnes nám pripomína krásu našich 
tradícií, silu spoločenstva a úctu k 
dedičstvu, ktoré sa oplatí zachovávať 
aj pre ďalšie generácie. Vynášanie 
Moreny sa tradične konalo na Sm-

rtnú nedeľu, teda dva týždne pred 
Veľkou nocou, keď sa symbolicky 
lúčila zima a vítala prichádzajúca jar.

V nedeľu 22. marca sa aj v Rovin-
ke uskutočnilo toto krásne komunit-
né podujatie, ktoré prinieslo nielen 
pripomenutie ľudových tradícií, ale 

Morena, Morena, choď preč z nášho dvora

Veľkonočná výzdoba pred Obecným úradom v Rovinke
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aj príjemné spoločné popoludnie 
plné tvorivosti, radosti a susedských 
stretnutí. O podujatie bol veľký záu-
jem a teší nás, že sa stretlo s mimori-
adne peknou účasťou.

Podujatie pripravili skauti zo 
42. zboru Čarokéz v spolupráci 
s Detským folklórnym súborom 
Červené jabĺčko, Občianskym 
združením Rovinčanskí záhradkári, 
reštauráciou G-Burger a Dobro-
voľným hasičským zborom obce 
Rovinka, ktorý sa postaral o bez-
pečný priebeh akcie. Program sa 
začal o 14.00 h za obecným úradom, 
odkiaľ sa účastníci vydali v sprie-
vode k jazeru, aby spoločne symbo- 
licky vyprevadili zimu a privítali jar.

Veľký význam podujatiu doda-
lo aj priblíženie samotnej tradície 
vynášania Moreny. O zachovanie  
a vysvetlenie ľudových zvykov sa po-
staralo Červené jabĺčko. Práve vďa-
ka takýmto podujatiam si môžeme 
pripomínať bohatstvo našich tradícií  
a odovzdávať ich ďalším ge-
neráciám.

Po ukončení sprievodu pokra-
čoval program na ploche na Dunaj- 
skej ulici, kde boli pripravené tvorivé 
dielničky pre deti aj dospelých. 
Návštevníci si mohli vyskúšať 
pletenie veľkonočných korbáčov 
či výrobu veľkonočných dekorácií  
a odniesť si domov vlastnoručne vy-
robené výrobky. 

Ďakujeme za tento výnimočný 
zážitok.

Henrieta Portášiková
manažér projektov a publicity obce

 
Zdroj foto: 

 DušanH, Henrieta Portášiková
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Pozor na podvody: Netýkajú sa len seniorov

Praktické rady ako odhaliť pod-
vodníkov

Národná banka Slovenska (NBS) 
varuje pred zvýšeným počtom pod-
vodov na senioroch, kde páchat-
elia zneužívajú meno NBS, polície 
či bankárov na vylákanie úspor. Ty- 
pickou legendou je „ohrozený účet“  
a nutnosť prevodu peňazí na „bez-
pečný účet“. NBS v reakcii spustila 
preventívne kampane a spolupracu-
je na ochrane seniorov.

Podvody sa neustále vyvíjajú  
a podvodníci hľadajú nové spôsoby, 
ako zneužiť dôveru ľudí. Seniori bý-
vajú častým cieľom, no vďaka pár 
jednoduchým zásadám sa dá pred 
podvodníkmi brániť.

Prečo sú seniori častým cieľom 
podvodníkov

Podvody sú dnes prepraco-
vanejšie než kedykoľvek predtým. 
Obeťou sa môže stať každý – bez 
ohľadu na vek či vzdelanie. Seni- 
ori však bývajú obľúbeným cieľom 
podvodníkov, pretože sú často 
dôverčiví, ochotní pomôcť a majú 
prirodzený rešpekt voči autoritám. 

Práve tieto vlastnosti sa podvodníci 
snažia zneužiť.

Ich taktika býva takmer vždy 
rovnaká. Najskôr si získajú dôve-
ru – predstavia sa ako zamestnanci 
banky, policajti, pracovníci tech-
nickej podpory či dokonca ako 
zástupcovia známych inštitúcií. 
Niekedy používajú dokonca sku-
točné mená alebo telefónne čísla, 
ktoré sa zobrazia ako oficiálne. Po-
tom prichádza druhý krok: útok na 
emócie. Volajúci či pisateľ sa snaží 
vyvolať strach, paniku alebo nao-
pak radosť z výhry, aby človek ko-
nal rýchlo a bez rozmýšľania. Až na-
pokon sa dostávajú k svojmu cieľu 
– k peniazom alebo k údajom, ktoré  
k nim vedú.

Najčastejšie podvody, ktoré treba 
poznať

Často sa objavujú prípady, keď sa 
podvodník vydáva za bankára ale-
bo policajta a tvrdí, že účet obete 
je napadnutý. Naliehavo žiada, aby 
senior vybral peniaze z banky a „za-
bezpečil ich“ vložením na iný účet, 
prípadne ich dokonca odovzdal 

Prinášame praktické rady, ako ich rozpoznať a ochrániť svoje peniaze

Ako rozpoznať, že ide o pod-
vod:
•	 Volajúci žiada peniaze alebo 

prístupové údaje
•	 Tlačí na vás, že musíte konať 

hneď
•	 Vyvoláva strach, vinu alebo 

zmätenie
•	 Sľubuje rýchlu výhru alebo 

vysoký zisk

Ak sa niečo z toho deje – 
zastavte sa, nereagujte  
a overte si situáciu!

Čo robiť, ak ste sa stali obeťou 
podvodu:
•	 Ihneď kontaktujte banku 

– požiadajte o zablokovanie 
karty aj internet bankingu.

•	 Požiadajte banku o identi-
fikáciu protiúčtu a pokúste 
sa zastaviť platbu.

•	 Obráťte sa na políciu a po-
dajte trestné oznámenie.

•	 Zmeňte všetky heslá a ob-
novte prístup k účtu.
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osobe, ktorá si po ne príde. Také-
to prípady sa pravidelne opakujú 
a majú vždy rovnaký koniec – penia-
ze sa stratia a podvodník prestane 
komunikovať.

Inou formou sú e-maily alebo 
SMS, ktoré informujú o nečakanom 
probléme s účtom, zásielkou či 
kreditnou kartou. Obsahujú odka-
zy na falošné webové stránky, ktoré 
sa na prvý pohľad podobajú na ofi -
ciálne stránky banky alebo pošty. 
Stačí však zadať svoje údaje a pe-
niaze sú preč. Veľmi rozšírené sú aj 
ponuky „výhodných investícií“ alebo 
pôžičiek bez dokladov, kde podvod-
ník žiada zaplatiť malý poplatok vo-
pred. Po úhrade sa už viac neozve.

Zvláštnou kategóriou sú tzv. ro-
mantické podvody. Podvodníci sa 
na sociálnych sieťach vydávajú za 
osamelých vojakov či úspešných 
cudzincov a pomaly si získava-
jú dôveru obete. Po čase začnú 
vymýšľať dôvody, prečo potrebujú 
fi nančnú pomoc – zaplatiť clo, leten-
ku alebo iné výdavky. Mnohí ľudia 
tak prídu nielen o peniaze, ale aj o 
dôveru v druhých.

Ako sa brániť proti podvodníkom
V prvom rade sa netreba 

ponáhľať. Keď vám niekto volá 
a tvrdí, že ide o naliehavý prob-
lém, skúste si napočítať do troch 
a situáciu si premyslieť. Nikdy ne-
poskytujte svoje prístupové údaje, 

PIN kódy ani overovacie SMS. Ak 
vám niekto tvrdí, že je z banky, ho-
vor ukončite a zavolajte si priamo 
na ofi ciálne číslo fi nančnej inštitú-
cie. Rovnako nereagujte na e-maily 
s odkazmi či prílohami od nezná-
mych odosielateľov.

Zdroj: Národná banka Slovenska, 
5peňazí (5penazi.sk)

Peter Matula
prednosta obecného úradu

Obecné noviny prešli redizajnom

Milí čitatelia Rovinských novín, 

držíte v rukách prvé tohtoročné 
číslo obecných novín. Ak ste pri ich 
prezeraní zaregistrovali zmenu, je to 
preto, že prešli redizajnom. Cieľom 
úprav bolo zatraktívniť vizuálnu 
podobu aj obsah a zároveň zvýšiť 
prehľadnosť, aby sme vám prináša-
li informácie ešte lepšie a zrozu-
miteľnejšie.

Veríme, že nový dizajn novín 
osloví aj vás. Vaše názory, pos-
trehy a podnety nám môžete 
posielať na e-mailovú adresu: 
noviny@obecrovinka.sk.

Príjemné a inšpiratívne čítanie 
vám praje

Peter Matula
prednosta obecného úradu

foto: ilustračné
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17. reprezentačný ples v Rovinke
Poďakovanie za výnimočný večer plný hudby a slávnostnej atmosféry

V sobotu 7. februára sa v nád-
herne vyzdobenej telocvični 
Základnej školy Rovinka usku-
točnil už sedemnásty reprezen-
tačný ples obce. Toto poduja- 
tie patrí každoročne medzi najvi-
ac očakávané spoločenské udalosti  
a aj tentoraz pritiahlo množstvo 
hostí, ktorí si prišli vychutnať večer 
plný hudby, tanca a dobrej nálady.

Slávnostný program otvo-
ril starosta obce Tomáš Káčer, 
ktorý prítomných privítal prípit-
kom a zaželal im príjemný večer. 

Moderátorka plesu Veronika Pau-
lovičová následne vyzvala pána 
starostu s partnerkou do tanca 
a úvodný valčík Johanna Straussa 
Na krásnom modrom Dunaji odštar-
toval atmosféru plnú elegancie. Tú 
ešte viac umocnili vkusná výzdoba, 
príjemná hudba a bohatý program.

O zábavu sa postarali viacerí 
účinkujúci – do tanca zahrali Otto 
Kollmann Band, DJ Juraj Dvoran  
a LAZARO, a program doplnili aj 
tanečnice Latinas de Santos. Prib-
ližne 180 hostí si pochutilo na dvoch 

slávnostných večeriach s dezer-
tom. Veronika Paulovičová, známa 
aj svojím speváckym nadaním, po-
tešila hostí speváckym vystúpením  
a pri piesni Levandulová si pozvala  
z hľadiska hneď troch pánov –  
a všetci to zvládli skutočne bravúrne. 
Počas večera bol k dispozícii aj fo-
tokútik s rekvizitami od FunFace, 
ktorý sa tešil veľkému záujmu.

Tradičnou súčasťou programu 
bola aj tombola s 55 atraktívnymi 
cenami od miestnych sponzorov  
a hostí plesu, za čo im úprimne 

Starosta obce Tomáš Káčer s partnerkou Latinas de Santos
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ďakujeme. Spomenieme aspoň nie-
koľko hlavných výhier: 

Prvou cenou bol robotický 
vysávač, ktorý do tombole venovala 
spoločnosť Interiér 48 s. r. o., Rovin-
ka. Skupina BAVARIA TT a BAVA- 
RIA Bratislava – predajcovia vozi-
diel BMW - venovali zapožičanie 
auta prémiovej značky BMW na 
celý víkend s plnou nádržou. Sta-
rosta obce Rovinka Tomáš Káčer 
venoval do tomboly viacero cien, 
vrátane wellness pobytu so stravou 
v rezorte Drevenice Terchová v srd-
ci Malej Fatry na tri dni. Spoločnosť 
AUTO - IMPEX spol. s r.o. a posla- 
nec obecného zastupiteľstva Valér 
Ferko prispeli exkluzívnou cenou – 
zapožičaním vozidla BYD Sealion  
7 na celý víkend s dobíjacou kartou. 
A spoločnosť DobreDomy.sk venova-
la výhercom dva reproduktory JBL 
Partybox Club 120. Moderátorka  
v krásnom cigánskom kroji výhercov 
vyzvŕtala v tanci, čím pridala večeru 
ešte viac úsmevu a spontánnosti.

Elegantní hostia si užili nie- 
len tanečnú zábavu, ale aj priestor 
na neformálne rozhovory a upev- 
ňovanie priateľstiev. Sedemnásty 
ročník reprezentačného plesu opäť 
potvrdil, že toto výnimočné podu-
jatie má v Rovinke pevné miesto a je 
krásnym spojením tradície, kultúry  
a spolupatričnosti. 

Poďakovanie patrí všetkým, 
ktorí sa podieľali na príprave a hlad-
kom priebehu podujatia – organi-
začnému tímu obce pod taktovkou 
pani Marty Kelemenovej, Základnej 
škole Rovinka za poskytnutie prie-
storov a súčinnosť, členom a pred-
sedníčke Kultúrno-sociálnej komisie 
pri Obecnom zastupiteľstve obce 
Rovinka pani Martine Mandlíkovej, 
pani Zuzane Božikovej zabezpeču-
júcej zdravotnú službu, účinkujúcim 
a technickému zabezpečeniu a všet-
kým dobrovoľníkom, ktorí pomáhali 
v zákulisí. Osobitne ďakujeme spon-
zorom a darcom cien do tomboly, 
vďaka ktorým mala tombola bohaté 
a atraktívne zastúpenie a mohla byť 
príjemným spestrením programu.

Tešíme sa na ďalší ročník  
a veríme, že 18. reprezentačný ples 
opäť prinesie do Rovinky výnimočný 
večer plný elegancie, hudby a dob- 
rej nálady.

Henrieta Portášiková
manažér projektov  

a publicity obce

Sponzori:
1. day s.r.o.
AAAA Kapitan s. r. o., Bratislava
AUTO - IMPEX spol. s r.o.
BAVARIA TT a BAVARIA Bratislava
Boni Fructi, spol. s r.o., Dunajská Lužná 
Bufet Štedré porcie, Senec
Bufet u Tibora, p. Tibor Šípoš, Dunaj- 
ská Lužná
Cestovná agentúra HUGO tour, Rovin-
ka
Craft pub, Rovinka, p. poslanec Peter 
Rovňák
DobreDomy.sk (CLIPPER SK, s.r.o.), 
Rovinka
ECO-DOMOV Výstavba rodinných do-
mov s. r. o., Bratislava
EKOSTAV - ROVINKA spol. s r.o.
EUROGOLD, s.r.o., Rovinka
G-burger, Rovinka
Interiér 48 s. r. o., Rovinka
Joy Beauty, Bratislava
Kávoholik, Bratislava, p. poslanec Ján 
Hoľko
Kvetinárstvo Petra, Dunajská Lužná
Matúšik detský obchod, Rovinka
Milá doktorka, Rovinka
Obec Rovinka
OSPRA INVEST spol. s r.o., Rovinka 
P. Anton Slebodník, Rovinka
P. Erika Bršelová, Rovinka
P. Jozef Palček, Rovinka  
P. Martin Fujak, Rovinka
P. Miroslav Kudláč, Rovinka
P. poslanec Alexander Melicher, 
Rovinka
P. poslanec Valér Ferko, Rovinka
P. poslankyňa Lenka Fujaková, Rovin-
ka
P. poslankyňa Veronika Basta, Rovinka
P. starosta obce Rovinka Tomáš Káčer 
Pivovar u Ábela, Rovinka, p. poslanec 
Marek Gehry
ProfiWash Rovinka s. r. o.
Reštaurácia Acqua & Farina, Rovinka
Rovinčanskí záhradkári
Slovnaft a.s., Bratislava
Súkromná materská škola Hrášok, 
Rovinka
Súkromná materská škola Polárka, 
Rovinka
Talajka, s.r.o., Rovinka
TANKER, s.r.o., Rovinka
URBAN FITNESS, s. r. o, Rovinka
VECO-Mont, s.r.o., Blatná na Ostrove
Vinárstvo BELAJ, Vajnory 
Základná škola v Rovinke
Železiarstvo DIAMAT, Rovinka

Starosta obce Tomáš Káčer s moderá- 
torkou Veronikou Paulovičovou
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Úspechy žiakov Základnej školy v Rovinke
V našej škole sa dlhodobo venujeme rozvoju žiakov nielen v oblasti vedomostí, ale aj v rozvíjaní ich talentov, 

tvorivosti a schopnosti presadiť sa. Učitelia vedú žiakov k zodpovednosti, samostatnosti a k tomu, aby sa nebáli 
zapojiť do súťaží, v ktorých môžu porovnať svoje spôsobilosti s rovesníkmi z iných škôl. A tak sa aj nový kalendárny 
rok začal niekoľkými pozoruhodnými úspechmi. 

Úspešný štart do nového roka
Mimoriadne nás teší umiestne-

nie v krajskom kole olympiády z an-
glického jazyka. Naša žiačka Rebeka 
Hodúrová zo 7.B vybojovala 1. mies-
to, preukázala výborné jazykové ve-
domosti a komunikačné schopnosti  
a teraz sa pripravuje na celoslo- 
venské kolo.

Martina Vojsová z 8.B a Kamil 
Kemenczei z 9.C triedy sa zúčast-
nili krajského kola technickej olym-
piády, ktoré sa konalo v priestoroch 
SOŠ Vranovská v Bratislave. Vzorne 
reprezentovali našu školu a obsadili 

3. miesto, čím potvrdili svoje tech-
nické zručnosti a tvorivé myslenie.

 
Svoje nadanie v oblasti 

umeleckého prednesu predviedla 
žiačka Katarína Srncová zo 4.A, ktorá 
v okresnom kole súťaže Hviezdosla-
vov Kubín obsadila 3. miesto. 

Tento rok v našej škole opäť 
pracuje krúžok Veselá veda. V súčas-
nosti ho navštevuje 15 žiakov 3. a 4. 
ročníka. Žiaci sa zapojili do súťaže 
o veži, ktorú v rámci krúžku vlast-
noručne vyrobili. Vďaka hlasovaniu 
sme sa nakoniec dostali na krásne 
tretie miesto.

Krimichémia: prvé miesto vo 
veľkej konkurencii

Už tretíkrát sme sa zapojili do 
projektu s názvom Krimichémia, 
ktorý pre žiakov základných škôl 
organizuje Slovnaft. 27. januára sa 
Amália Poliaková a Kristína Čat-
lošová zúčastnili výskumu priamo 
v laboratóriu Slovnaft TRAINING,  
v ktorom získali množstvo cenných 
informácií o neznámom pozem-
ku, ktoré im pomohli k vyriešeniu 
záhady, prečo je o pozemok taký 
veľký záujem. 13. marca sa v kinosále 
Slovnaftu uskutočnilo záverečné 
pojednávanie v prípade neznáme-
ho pozemku, o ktorý je taký veľký 
záujem. Amálka a Kristínka, žiačky 
ôsmeho ročníka, úspešne obháji-
li výsledky svojej práce a vyhrali vo 
veľkej konkurencii ostatných škôl  

1. miesto. Žiačky si odniesli vecné 
ceny a absolvovali zaujímavú exkur-
ziu v rafinérsko-petrochemickom 
priemysle - v Slovnafte. 

Periodická tabuľka prírody a cen-
né skúsenosti

Zapojili sme sa aj do projektu Pe-
riodická tabuľka prírody. 29. januára 
sa žiačky Laura Lazarová a Domini-
ka Fillová zúčastnili laboratórne-
ho cvičenia v priestoroch Slovnaft 
TRAINING, kde 12 tímov zo škôl  
z celého Slovenska skúmalo vzorky 
z neznámeho pozemku. Sériou rôz-
nych pokusov zisťovali, aké prvky  
z periodickej tabuľky sa tu na-
chádzali. Zisťovali ekologickú záťaž 
na tomto pozemku a či by bolo 
vhodné pokračovať v ťažbe ale-
bo pomôcť krajine, aby sa do nej 
vrátil život? Všetky svoje výsledky 
spracovali a 11. 3. prezentovali Mar-
tina Vojsová a Dominika Fillová na 
študentskej konferencii priamo  
v kinosále Slovnaftu. Ich snaženie 
síce nebolo ocenené umiestnením, 
konkurencia bola veľmi veľká. Avšak 
dievčatá odchádzali zo súťaže ako 
úspešné riešiteľky. 

Za úspechmi stojí práca aj podpo-
ra pedagógov

Tieto úspechy sú dôkazom usi-
lovnej práce žiakov, ich vytrvalosti, 
ale aj podpory a vedenia zo strany 

Rebeka Hodúrova

Kamin Kemenczei a Martina Vojsová

Katarína Srncová
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pedagógov. Veríme, že podobné 
výsledky budú motiváciou aj pre 
ďalších žiakov, aby rozvíjali svoje 
schopnosti a nebáli sa prezentovať 
svoj talent. 

Škola však nežije iba olympiáda-
mi a súťažami. Pre žiakov pripravu-
jeme rôzne výchovné a vzdelávacie 
programy priamo v priestoroch ško-
ly alebo za nimi cestujeme do blíz-
keho okolia. Učitelia slovenského 
jazyka sa každý rok snažia, aby  
žiaci jednotlivých ročníkov navštívili 
počas školského roka aspoň jedno 
divadelné či filmové predstavenie  
v Bratislave či Senci. Naposledy to 
bol film o Ľudovítovi Štúrovi pre ôs-
makov, na ktorý nadviaže v máji ex-
kurzia do Modry. 

Deviatakov čaká dôležité obdobie
Na deviatakov čaká každý rok 

Testovanie 9 a prijímacie pohovory 
na stredné školy. Prípravy sú v plnom 
prúde a my veríme, že sa im bude 
dariť a že sa splnia ich predstavy  
o ďalšom štúdiu. Možno im k tomu 
pomôže aj vyučovanie na čerstvom 
vzduchu v zelenej triede, na ktorú už 
v jeseni nebolo vhodné počasie. 

Z príspevkov na stránke školy 
spracoval 

Jozef Dunčák

Amália Poliaková a Kristína Čatlošová

Laura Lazarová a Dominika Fillová

Žiaci 3. a 4. ročníka navštevujúci krúžok Veselá veda
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Zabudnime na autá
Do školy poďme po vlastných

Kampaň je určená školám, ktoré 
chcú podporiť bezpečné dochádza-
nie a rozvoj udržateľných spôsobov 
dopravy. Udržateľná mobilita pritom 
začína naozaj jednoducho a to 
prvým krokom. Záujem Základnej 
školy v Rovinke o možnosť realizáciu 
tejto kampane bol tým prvým kro-
kom, lebo niekedy je dôležitejšie 
začať, ako o tom len hovoriť. Poďa-
kovanie preto patrí všetkým žiakom, 
učiteľom aj rodičom, ktorí sa do 
kampane zapojili a prejavili záujem 
vyplniť dotazníky a odovzdať nám 
prostredníctvom vyplnenia dotaz-
níkov cenné informácie, svoje pod-
nety a postrehy. 

Cesta do školy pešo alebo na bi-
cykli je nenáročné riešenie, ktoré 
prináša benefity celej rodine. Deti 
majú viac prirodzeného pohybu, lep-
šie sa dokážu sústrediť počas vyučo-
vania a postupne získavajú väčšiu 
samostatnosť. Rodičia si zas ušetria 
čas strávený v dopravných zápchach 
a vyhnú sa každodennému stresu  
z parkovania pri škole. Spoločná 
pešia cesta navyše vytvára priestor 
na rozhovory a posilňovanie vzťahov. 
Toto nám ukázali aj výsledky dotaz-
níkového prieskumu. Tie boli spra-
cované a vyhodnotené a poslúžili 
nám ako podklad pre spracovanie 

Školského plánu mobility, ktorého 
súčasťou je aj analýza územia školy. 
Ruku k dielu priložili vedenie obce aj 
pani riaditeľka školy. 

Ak sa presúvame za povinnosťa-
mi pešo alebo na bicykli, chránime 
životné prostredie, znižujeme 

znečistenie ovzdušia a zároveň pod-
porujeme vlastné zdravie. V uliciach 
je menej hluku a doprava je bez-
pečnejšia. Aj malá úprava dennej 
rutiny tak môže výrazne prispieť  
k zdraviu detí aj k lepšiemu životu  
v celej komunite.

Tvorba a rozvoj aktívnych a bez-
pečných trás do školy je najúčinnejšia 
vtedy, keď vychádza z konkrétnych 
miestnych potrieb a podmienok. 
Dôležité je zapojiť miestnu komu-
nitu aj rôzne organizácie, inštitúcie  
a odborníkov, ktorí pracujú s deťmi  
a mládežou. Kľúčovú rolu pri mo-
tivovaní detí, mladých ľudí aj ich 
rodičov zohrávajú samotné školy, ak 
k týmto opatreniam pristúpia ak-
tívne a pozitívne, postupne sa prida-
jú aj ostatní.

Na základe analýzy územia, 
prieskumu, osobných rozhovo- 
rov všetkých zapojených strán bolo 

základnej škole a zástupcom obce 
prednesených niekoľko opatrení, 
ktoré majú nielen dopravný a in-
fraštruktúrny charakter ale aj os-
vetovo výchovný. Medzi dopravné 
a infraštruktúrne opatrenia boli 
navrhnuté: Bezpečná a dobre pre-
pojená drop-off zóna, prehľadný 
priestor pred školou, alternatívne 
pre státie pre krátkodobé zastavenie 
áut, priebežný chodník či bezpečne-
jšie priechody vďaka asistentom. 
K osvetovým a výchovným opatre-
niam boli navrhnuté rôzne vzdeláva-
cie aktivity pre žiakov, týždeň pešej 
chôdze/dni bez auta, informačné 

Koniec školského roka 2023/2024 priniesol Obci Rovinka a Základnej škole v Rovinke možnosť zapojiť sa do 
kampane „Do školy po vlastných (DŠPV)“, ktorá bola organizovaná v spolupráci s projektom Life IP - Zlepšovanie 
kvality ovzdušia. Bližšie informácie nájdete na www.dnesdycham.populair.sk/do-skoly-po-vlastnych. 

„CESTA DO ŠKOLY PEŠO 
ALEBO NA BICYKLI JE 

NENÁROČNÉ RIEŠENIE, 
KTORÉ PRINÁŠA BENEFI-

TY CELEJ RODINE.“

„AJ MALÁ ÚPRAVA DEN-
NEJ RUTINY TAK MÔŽE 

VÝRAZNE PRISPIEŤ  
K ZDRAVIU DETÍ AJ  
K LEPŠIEMU ŽIVOTU  
V CELEJ KOMUNITE.“
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kampane pre rodičov, zapojenie ko-
munity a rodičov, spolupráca s ob-
cou a médiami. 

V priebehu mesiaca január sme 
mali možnosť stretnúť sa s vedením 
obce aj pani riaditeľkou školy, aby 
sme navrhnuté opatrenia spoločne 

prebrali a zhodnotili ich úspešnosť. 
Veľmi nás potešil záujem aj pána 
prednostu aj pani riaditeľky o re-
alizáciu niektorých z navrhnutých 
opatrení a hoci nie je možné každé 
opatrenie realizovať okamžite, pos-
tupnými malými krokmi môžeme 
spoločne vytvoriť bezpečnejší prie-

stor pre naše deti a kvalitnejšie 
ovzdušie, ktoré dýchajú. Aj s jedným 
malým krokom vieme urobiť veľké 
veci a darovať deťom čistejší vzduch.

Daniela Pavúková a Eva Špirková 
manažérky kvality ovzdušia 

MŽP SR

Viete že:
• Znečisťujúce látky z ovzdušia vstupujú 

do ľudského organizmu prostredníctvom 
vdychovaného vzduchu. Dospelý človek 
denne vdýchne 10 000 až 20 000 litrov 
vzduchu. Podľa Svetovej zdravotníckej 
organizácie (WHO) viac ako 90 % detí 
mladších ako 15 rokov dýcha každý deň 
vzduch, ktorý môže byť nebezpečný pre 
ich zdravie.

• Značná časť emisií pochádza z dopravy. 
Vplyv automobilov na zdravie detí 
je omnoho závažnejší, než si mnohí 
z nás uvedomujú.

• Deti sú obzvlášť citlivé na účinky 
znečistenia ovzdušia, pretože dýchajú 
rýchlejšie ako dospelí, a tak sa do ich 
organizmu dostáva viac znečisťujúcich 
látok. Trojročné deti vdýchnu približne 
dvakrát viac vzduchu na kilogram 
telesnej hmotnosti 
ako dospelí.

Do školy 
po vlastných

ŠKOLA

Deti, ktoré chodia 
do školy pešo 
alebo na bicykli, 
sú samostatnejšie, 
zodpovednejšie 
a často aj 
sebavedomejšie než 
tie, ktoré rodičia vozia 
priamo pred vchod 
školy. 

Projekt LIFE IP – Zlepšenie kvality ovzdušia (LIFE18 IPE/SK/000010) podporila Európska únia v rámci programu LIFE.
Projekt je spolufinancovaný z prostriedkov štátneho rozpočtu SR prostredníctvom MŽP SR.

www.dnesdycham.skwww.populair.sk

Viac informácií o kvalite ovzdušia nájdete na:

Prečo obmedziť cestovanie autom do školy
Zlepšíme kvalitu ovzdušia
Zníženie počtu áut, ktorými rodičia vozia do školy svoje deti, znamená menej škodlivých emisií 
v ovzduší. 

Zlepšíme fyzické aj mentálne zdravie
Fyzická aktivita podporuje zdravý vývin mozgu, umožňuje lepšie 
sústredenie sa na učenie a následne lepšie výsledky v škole. 
Ranná aktivita detí pozitívne pôsobí na zdravie. Preto je lepšie 
ísť do školy pešo, na kolobežke, či na bicykli.

Zlepšíme bezpečnosť v komunite
Zníženie intenzity dopravy v okolí školy v čase rannej 
špičky vytvára bezpečnejšie prostredie pre všetkých 
žiakov. Zlepšenie podmienok pre cestovanie na bicykli 
či kolobežke zároveň zvyšuje bezpečnosť a celkovú 
kvalitu života obyvateľov, ktorí žijú v susedstve školy. 

Ušetríme čas aj peniaze
Vzdialenosť do jedného kilometra prejdeme spravidla pešo do 15 minút. Vzdialenosť do 5 km 
je ľahko dostupná na bicykli. Ak počítame čas strávený čakaním v dopravnej zápche, či hľadaní 
parkovacieho miesta, je cesta autom na krátke vzdialenosti pomalšia. Spotreba paliva 
v komplikovanej mestskej premávke môže dosiahnuť aj dvojnásobok oproti bežnej jazde 
na diaľnici.
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Rovinka na mape Európy
 8 rokov práce pre zdravšie životné prostredie

Podľa údajov zo sčítania (SODB 2021) je Rovinka obcou s najvyšším podielom vysokoškolsky vzdelaných oby-
vateľov na Slovensku. Tento fakt so sebou prirodzene prináša aj vyššie nároky na uvedomelý prístup k prostrediu, 
ktoré nás obklopuje. Hoci väčšinu dňa trávime v bezpečí domova s regulovanou teplotou, príroda by pre nás 
nemala byť len estetickou kulisou na víkendovú prechádzku. Musíme ju vnímať ako náš skutočný domov, ktorý si 
vyžaduje našu pozornosť a systémovú starostlivosť.

Environmentálny profil obce 
Rovinka

Environmentálny profil Rovinky 
je veľmi špecifický. Stretáva sa tu tlak 
dynamickej urbanizácie, neutícha-
júcej dopravy, dedičstvo priemys-
lu a intenzívna poľnohospodárska 
činnosť s čoraz naliehavejšou po-
trebou chrániť strategické zásoby 
podzemnej vody na Žitnom ostrove. 
Túto kumulatívnu záťaž navyše 
znásobujú lokálne prejavy zmeny 
klímy, od extrémnych horúčav  
a sucha až po prívalové dažde či  
silný vietor.

Komisia ochrany životného pros-
tredia (ďalej len „Komisia“) preto 
k ochrane ovzdušia, vody a zelene 
pristupuje strategicky. Stabilita ze-
lenej infraštruktúry a bezpečnosť 
vodných zdrojov sú našou priamou 
reakciou na tieto výzvy. Počas pos-
ledných ôsmich rokov sme sús-
tredili našu maximálnu pozornosť 
na najdôležitejšie zložky životného 
prostredia: vzduch, ktorý dýchame,  
a vodu, ktorú pijeme.

Prielom v monitoringu kvality 
ovzdušia

Tri nominácie na prestížne ceny 
v priebehu piatich rokov potvrdzu- 
jú, že Rovinka sa stáva lídrom  
v inovatívnom prístupe k ochrane 
životného prostredia. Všetko sa to 
začalo ako odvážny dialóg samo-
správy, jej obyvateľov a najväčšieho 
znečisťovateľa ovzdušia v regióne. 
Naša dlhodobá cesta za zdravším 
prostredím sa začala v marci 2019 
verejnou diskusiou „Hovorme spo-
lu o (čistom) ovzduší“, ktorá viedla 
k súhlasu spoločnosti Slovnaft s on-
line zverejňovaním dát z ich mera-
cej stanice kvality ovzdušia, ktorá je 
v Rovinke umiestnená už od roku 
1996. S touto aktivitou sme sa stali 
finalistami enviro ocenenia ATLAS 
2021 v kategórii Klíma a ovzdušie.

Dôležitejším míľnikom sa stala 
mobilná meracia stanica Sloven- 
ského hydrometeorologického 
ústavu (SHMÚ) na Dunajskej uli-
ci v októbri 2019. Vďaka podpore 
obecného zastupiteľstva sa tak 

Rovinka stala jedným z mála miest 
na Slovensku, kde táto štátna au-
torita monitoruje kvalitu ovzdušia 
priamo v obytnej zóne. Dnes je 
naša predmestská pozaďová stani-
ca súčasťou Národnej monitorova-
cej siete kvality ovzdušia. Jej úlohou 
je monitorovať úroveň znečistenia 
ovzdušia, ktorému sú vystavení 
obyvatelia našej obce. Kontinuálne 
monitoruje „mix“ znečistenia, ktoré 
sa do ovzdušia dostáva z dopra-
vy, priemyslu (Slovnaft, OLO), indi-
viduálneho vykurovania domov či  
z poľnohospodárskej či stavebnej 
činnosti.

Aktuálna hrozba: Nová spaľovňa 
vo Vlčom hrdle

Aktuálnou výzvou pre náš región 
je plánovaná nová spaľovňa (CEZO) 
s obrovskou kapacitou vo Vlčom 
hrdle. Obec Rovinka a predsedníč-
ka Komisie Veronika Basta sa preto 
v roku 2023, keď bol zámer zverej-
nený, aktívne zapojili do procesu EIA 
(posudzovanie vplyvov na životné 
prostredie). CEZO zahŕňa riziká a ku-
mulované negatívne vplyvy spaľova-
nia komunálnych aj nebezpečných 
odpadov na obyvateľov okolitých sa-
mospráv. Pritom odpad nezmizne, 
len sa zmení jeho forma. Nezmiznú 

Mapa plánovaných investičných zámerov v okolí areálu Slovnaft
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ani toxické látky, ktoré odpad ob-
sahuje. Po 1 tone spálených odpa-
dov zostane zhruba 250 - 350 kg 
prevažne toxického popolčeka, 
popola a strusky. Súkromný eko-
nomický záujem zahraničného 
koncernu nemôže byť nadradený 
nášmu národnému záujmu chrániť 
Žitný ostrov ako najdôležitejší zdroj 
podzemnej vody na Slovensku  
a v strednej Európe.

Traja poslanci Obecného zas-
tupiteľstva v Rovinke – V. Basta, 
M. Gehry a A. Melicher - sú členo-
via petičného výboru k petícii NIE 
spaľovni nebezpečného odpadu  
v Slovnafte - chráňme naše zdra-
vie a životné prostredie! Vo februári 
2026 šiesti poslanci obecného zas-
tupiteľstva – V. Basta, M. Mandlíková, 
L. Fujáková, M. Gehry, A. Melicher  
a P. Rovňák – pred schvaľovaním 
zmien územného plánu tesnou 
väčšinou podporili zásadný nesúhlas 
s touto obrovskou spaľovňou. Výstav-
ba takejto spaľovne v aglomerácii 
Bratislava predstavuje riziko pre 
zdravie, ovzdušie, pôdu a podzemné 
vody. V neposlednom rade je aj 
hrozbou ďalšieho nárastu nákladnej 
tranzitnej dopravy cez našu obec.

Uznanie doma aj v zahraničí
Náš projekt Environmentál-

ny skríning podzemných vôd pre 
obec Rovinka dosiahol významný 
medzinárodný úspech, keď ho po-
rota zložená z viac ako 1 000 obča-
nov z členských štátov Rady Európy 
posunula medzi iniciatívy, ktoré 
demonštrujú silu politiky zlepšovať 

životy a posilňovať demokraciu, do 
finále celoeurópskeho ocenenia  
Inovácie v politike 2025 (Inno-
vation in Politics Awards 2025). 
Účasť vo finále v konkurencii pro-
jektov z celej Európy potvrdzuje, 
že cesta spolupráce samosprávy  
a odborníkov je považovaná za „best 
practice“ aj za našimi hranicami.

Úspech nášho úsilia podčiarkuje 
aj domáce uznanie v rámci enviro 
ocenenia ATLAS 2026 Nadácie VÚB. 
Náš Enviro skríning podzemných 
vôd na Žitnom ostrove sa prebo-
joval do finále. Ide o prvý aktívny 
monitoring kvality podzemnej vody 
v Rovinke a v Moste pri Bratislave, 
ktorý pomáha včas zachytávať 
chemické riziká v podzemnej vode 
v najcitlivejšej vodohospodárskej 
oblasti Slovenska.  

Žitný ostrov pod tlakom: Čo máme 
v studniach?

Hoci žijeme v srdci Žitného os-
trova, kvalita našej vody je pod 
neustálym tlakom priemyslu  
a množstva environmentálnych 
záťaží. Úrad verejného zdravot- 
níctva SR (ÚVZ SR) dlhodobo 
odporúča obyvateľom využívať 
vodu z verejného vodovodu. V rám-
ci princípu predbežnej opatrnosti sa 
dokonca neodporúča používať vodu 
zo studní ani na polievanie záhrad. 
Ak využívate vlastnú studňu, zodpo- 
vednosť za jej bezpečnosť nesie-
te vy – surová voda totiž málokedy 
spĺňa parametre pitnej vody. 
Obec Rovinka preto od roku 2023  
realizuje inovatívny projekt zamera- 
ný na chemické znečistenie vôd 
pochádzajúce zo skládky CHZJD vo 
Vrakuni.

Podrobnosti o skríningu, návod 
na starostlivosť o vlastný vodný 
zdroj, ako aj odpovede ÚVZ SR z de-
cembra 2025 nájdete na webovej 
stránke obce Rovinka. Aby sme mali 
k dispozícii aktuálne dáta o chemic-
kom stave vôd pod našimi nohami, 
musíme v meraniach pokračovať. 
Každý, kto má záujem podporiť 
náš environmentálny skríning 
podzemných vôd, môže prispieť na 
transparentný účet obce Rovinka: 
IBAN: SK62 0200 0000 0048 6897 
4553

Veronika Basta
predsedníčka Komisie ochrany 

životného prostredia
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Veľká noc – sviatok nádeje

Veľká noc je sviatkom jari. Príro-
da sa prebúdza zo zimy, dni sa 
predlžujú a všetko okolo nás sa 
postupne napĺňa novým životom. 
Pre mnohých ľudí znamenajú 
veľkonočné sviatky najmä niekoľko 
dní voľna, čas oddychu, rodinných 
stretnutí a zachovávania pekných 
tradícií.

Pre nás kresťanov majú však  
tieto dni hlbší význam. Veľká noc je 
sviatkom Ježišovho víťazstva nad  
hriechom a smrťou. Po utrpení  
a smrti na kríži prichádza radost-
ná zvesť o zmŕtvychvstaní, ktorá je 
základom kresťanskej viery a zdro-
jom nádeje pre každého človeka.

Evanjelium podľa Jána opisuje 
udalosť veľkonočného rána veľmi 
jednoducho, no zároveň silne. Mária 
Magdaléna prichádza skoro ráno  
k hrobu a vidí, že kameň je odvalený. 
Uteká preto za apoštolmi Petrom  
a Jánom. Obaja sa ponáhľajú  
k hrobu, aby sa presvedčili, čo sa 
stalo. Keď prichádzajú na miesto,  
nachádzajú prázdny hrob a plát-
na, do ktorých bolo Ježišovo telo  
zavinuté. Evanjelista dodáva krátku, 
ale významnú vetu: učeník, ktorý 
prišiel prvý k hrobu, „videl a uveril“ 
(porov. Jn 20, 1 – 9).

Práve táto viera vo vzkrieseného 
Krista je jadrom veľkonočného 
posolstva. Hovorí nám, že zlo, hriech 
ani smrť nemajú posledné slovo. 
Posledné slovo má Boh a jeho láska.

Toto posolstvo je veľmi ak-
tuálne aj dnes. Žijeme vo svete, 
ktorý je často poznačený nepokoj-
mi, neistotou a vojnovými konflikt- 
mi. Správy o utrpení a násilí môžu  
v ľuďoch vyvolávať strach či bez- 
nádej. Veľká noc nám však pripomí-
na, že aj v ťažkých chvíľach existuje 
nádej. Ježišovo víťazstvo nad smr-
ťou je prísľubom, že dobro a život 
napokon zvíťazia.

Nech sú preto veľkonočné sviat-
ky pre každého z nás nielen časom 
oddychu, ale aj príležitosťou zastaviť 
sa a znovu si pripomenúť ich hl-
boký zmysel. Nech nás posolstvo 
prázdneho hrobu napĺňa pokojom,  
radosťou a nádejou.

Prajem všetkým obyvateľom 
našej filiálnej obce požehnané 
a pokojné veľkonočné sviatky. 

Zároveň Vás chcem srdečne pozvať 
na veľkonočný duchovný program 
do Najsvätejšej Trojice v Rovinke. 

Mgr. Stanislav Peter Vavrek, OP
správca farnosti

„Kto spieva, dvakrát sa modlí.“

Hudba má v našej farnosti bo-
hatú a dlhoročnú tradíciu, ktorej 
neoddeliteľnou súčasťou je už ne-
jaký čas aj náš miešaný spevácky 
zbor v Rovinke. Spev pri liturgii nie 
je len umeleckým výkonom, ale pre-

dovšetkým formou spoločnej mod-
litby a radosti. Premieňa bohoslužbu 
na hlboký duchovný zážitok, ktorý 
chceme zdieľať s celou komuni-
tou.  Či už ide o veľké sviatky ako sú 
Veľká noc, Vianoce, slávnosť prvého 

svätého prijímania, odpustová sláv-
nosť alebo o nedeľné sväté omše, 
zborový spev dodáva liturgii dôstoj- 
nosť a krásu. Tá potom rezonuje nie 
len v ušiach, ale aj v dušiach veria-
cich.
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Vianočný koncert spojil ľudí v duchu adventu

V nedeľu 14. decembra 2025 
sa v Kostole Najsvätejšej Trojice  
v Rovinke uskutočnil už tretí ročník 
vianočného koncertu, ktorý sa konal 
pod záštitou obce Rovinka. Podu-
jatie vzniklo z myšlienky poslankyne 
obecného zastupiteľstva Lenky Fu-
jákovej, ktorej cieľom bolo umožniť 
prežiť krásnu vianočnú atmosféru 
aj tým obyvateľom, ktorí si nemôžu 
dovoliť zakúpiť vstupenky na podob-
né koncerty.

O výnimočný umelecký zážitok 
sa postarala speváčka a skladateľ-
ka Monika Ližbetin za sprievodu 
muzikantskej dvojice Jimi Cimbala 
a Matej Chovanec. Ich vystúpenie 
prinieslo do chrámového priestoru 
sviatočnú náladu a umocnilo ducho-
vný rozmer adventného obdobia.

Návštevníkom sa prihovorili sta-
rosta obce Tomáš Káčer a posla- 
nec obecného zastupiteľstva Valér 
Ferko, ktorí vo svojich príhovoroch 
ocenili význam podobných podujatí 
pre komunitný život obce.

Po skončení koncertu bolo pre 
prítomných pripravené malé ob- 
čerstvenie, ktoré zabezpečili poslan-
ci Lenka Fujáková a Valér Ferko spo-
lu so starostom Tomášom Káčerom. 

Tento milý záver podujatia vytvo- 
ril priestor na priateľské rozhovory  
a spoločné zdieľanie sviatočnej at-
mosféry.

Poďakovanie patrí obci Rovin-
ka za finančnú podporu a Farnosti 
Dunajská Lužná za poskytnutie prie-
storov kostola. Toto podujatie ne-

bolo len hudobným zážitkom, ale 
aj pekným prejavom spolupatrič- 
nosti a vzájomnej blízkosti v advent-
nom čase.

Henrieta Portášiková
manažér projektov  

a publicity obce

Náš spevácky zbor je otvorený 
pre každého, kto má chuť modliť sa 
spevom. A či už radi spievate alebo 
ovládate nejaký hudobný nástroj, 
ste medzi nami srdečne vítaní. Nie 
je dôležité, či ste skúsený spevák 
alebo začiatočník, ale túžba chváliť 
Boha hudbou. Nácviky prebiehajú 
každú sobotu o 18.00 h v Kostole 
Najsvätejšej Trojice v Rovinke.

Touto cestou by sme sa chceli 
tiež úprimne poďakovať obci Rovin-
ka a Obecnému zastupiteľstvu  
v Rovinke za poskytnutý finančný 
príspevok. Táto podpora je pre nás 
uznaním našej dobrovoľnej činnos-
ti a veľkým povzbudením do ďalšej 
práce. Vďaka získaným prostried-
kom sme mohli obnoviť techniku 
a tým posunúť kvalitu zvuku opäť  
o krôčik vpred.

Tešíme sa na každého nového 
člena a na spoločné chvíle!

Zbor Kostola Najsvätejšej Trojice  
v Rovinke



Čo je portál a na čo slúži

Portál je miesto, kde nájdete in-
formačné služby (prehľad postupov 
a informácií) aj transakčné služby 
(elektronické formuláre, cez ktoré 
vytvoríte a odošlete podanie). Po-
dania odoslané cez formuláre majú 
rovnakú právnu váhu ako klasické 
listové podanie.

Služby  sú prehľadne rozdelené 
podľa životných situácií a oblastí, 
aby sa v nich dalo ľahšie orientovať 
aj bez znalosti úradných pojmov.

Aké sú výhody pre občanov

•	 Vybavenie z pohodlia domova – 
bez čakania a cestovania.

•	 Kontrola nad podaniami –  
o stave podania ste informovaní 
prostredníctvom notifikácií.

•	 Jednoduchší prístup k in-
fomáciám o činnosti obce  
a možnostiach riešenia životných 
situácií.

Ako portál používať (krok za kro-
kom)

•	 Vyhľadajte službu cez vyhľadáva-
cie pole (fulltext), alebo podľa 
kategórií (životné situácie, typ 
subjektu, typ služby).

•	 Vyplňte elektronický formulár, 
povinné polia sú označené  
(v portáli zvýraznené), formulár 
je rozdelený do krokov a systém 
kontroluje správnosť údajov pred 
prechodom ďalej.

•	 Zvoľte doručenie odpovede 
a odošlite podanie, potvrdíte 
súhlasy (osobné údaje, prav- 
divosť), vyberiete adresáta  
a spôsob doručenia odpovede 
(elektronicky/poštou/osobne).

Praktické: Formulár si viete aj uložiť 
a dopracovať neskôr. Podanie môže 
obsahovať aj prílohy (niekde povin-
né).

Peter Matula, 
Henrieta Portášiková

Spustili sme portál elektronických služieb

Obec Rovinka sprístupnila Portál elektronických služieb (ESMAO), ktorý je určený pre občanov aj podnikateľov. 
Umožňuje vybaviť viacero podaní a požiadaviek pohodlne online – bez potreby osobnej návštevy úradu.

Prihlásenie, eID a KEP – kedy 
sú potrebné

Portál rozlišuje tri úrovne 
podľa toho, ako je potrebné 
overiť totožnosť odosielateľa:

1. stupeň (anonymné služby) – 
bez overenia identity.

2. stupeň – pri odoslaní je po-
trebné prihlásenie cez eID 
(elektronický občiansky preu-
kaz).

3. stupeň – vyžaduje aj KEP 
(kvalifikovaný elektronický 
podpis).

Dôležité upozornenie: Služby 
spojené s ohlasovaním závad 
a platením nevyžadujú pri-
hlásenie eID kartou. Ostatné 
transakčné služby sú dos-
tupné po prihlásení eID.

Vybavte svoje podania z pohodlia domova!

ROVINSKÉ NOVINY
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Zima pre väčšinu z nás znamená 
teplý čaj a deku, no pre členov klubu 
Ľadové Medvede Veľká voda je to 
obdobie najväčšej energie a rados-
ti. Nie sme profesionálni športovci, 
ale komunita nadšencov rôzneho 
veku, ktorú spája láska k diaľkovému 
plávaniu a otužovaniu.

Na jazerách sa stretávame pravi-
delne - trikrát týždenne za každého 
počasia. Našou špecialitou sú aj 
pravidelné nočné plávania počas 
splnu mesiaca, ktoré majú neopako-
vateľnú atmosféru.

Úspešný štart do roku 2026
Rok 2026 sme odštartovali 

tradičným Novoročným kúpaním, 
kde sme privítali aj otužilcov z oko-
litých klubov. Sviatok zaľúbených 
sme oslávili Valentínskou ľadovou 
míľou – štafetou na trate od 50 do 
200 metrov. Nezabudli sme ani na 
MDŽ, keď sme si 8. marca uctili naše 
ženy a slávnostne pokrstili nových 
odvážnych členov.

Radi tiež navštevujeme podu-
jatia spriaznených klubov, či už išlo  
o trojkráľové plávanie v Senci (06. 
01. 2026) alebo rozprávkový Čarovný 
Klinger v Banskej Štiavnici (24. 01. 
2026), ktoré mali vždy výbornú at-
mosféru.

Od amatérov až po svetovú 
špičku

Hoci sme amatérski nadšenci, 
radi si zmeriame sily aj na súťažiach. 
Pravidelne sa zúčastňujeme Slo-
venského pohára v zimnom plávaní 
po celej krajine. Naši plavci prinášajú 
cenné kovy z každých pretekov, vďa-
ka čomu sa náš klub aktuálne drží 
na skvelom 6. mieste v celoslovens-
kom rebríčku.

Najväčší úspech sme však zaz-
namenali na tohtoročných Majstro-
vstvách sveta v zimnom plávaní vo 

fínskom Oulu. Náš člen tam vybojo-
val fantastické 3. miesto v disciplíne 
200 m prsia, čím potvrdil, že aj v Du-
najskej Lužnej rastú svetové talenty.

Viac než len šport
Naša činnosť presahuje hranice 

vody. Ako komunita pomáhame 
tam, kde je to potrebné – či už ide 
o dobrovoľnícke aktivity v Rovinke 
a Dunajskej Lužnej, charitatívne va-
renie kapustnice alebo darovanie 
krvi, čím prispievame aj k životu  
v regióne.

Čo nás čaká najbližšie? Hoci sa 
zima pomaly končí, my plávame 
ďalej. Budúci mesiac organizujeme 
posledné kolo Slovenského pohára, 
ktorým oficiálne uzavrieme zimnú 

sezónu. Pre nás sa však tréning 
nikdy nekončí – plynule prechá- 
dzame na diaľkové plávanie a v júni 
nás čaká už šiesty ročník obľúbenej 
24-hodinovky, festivalu vytrvalost-
ného plávania.

Pridajte sa k nám!
Všetky tieto aktivity by neboli 

možné bez podpory, ktorej sa nám 
dostáva. Úprimne ďakujeme ob- 
ciam Rovinka a Dunajská Lužná za 
ich pomoc, ústretovosť a vytvorené 
zázemie.

Chceli by ste to skúsiť aj vy? 
Ak vás náš svet zaujal, neváhajte  
a príďte si s nami zaplávať na jazero 
v Dunajskej Lužnej. Stretávame sa 
každý víkend a sviatok o 9.00 h ale-
bo v stredu o 16.00 h.

Viac informácií nájdete na našej 
webovej stránke www.velkavoda.sk

Dagmar Fillová
Ľadové Medvede Veľká voda, o.z.
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Ľadové Medvede Veľká voda
Spoznajte svet nadšených otužilcov
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Máme klub seniorov – a stále rastieme
Nové priateľstvá, klubovňa aj pestrý program dokazujú, že aktívny život nekončí 

ani na dôchodku

ROVINSKÉ NOVINY

V našej obci žije približne 700 
obyvateľov nad 63 rokov s trvalým 
pobytom, ďalší majú prechodný 
pobyt. V závere roka 2025 tvorili 
členskú základňu Základnej orga-
nizácie Jednoty dôchodcov Slo- 
venska v Rovinke takmer dve stovky 
seniorov. V organizácii sa snažíme žiť 
aktívne aj v „striebornom veku“, a to 
vďaka mnohým činnostiam. A že si 
dokážeme dni na dôchodku užívať 
naplno, sme dokázali v decembri, 
keď sa nás na Mikulášskom večierku 
 v kultúrnom dome stretlo 93. A bola 
to veru parádna seniorská zábava, 
spievalo sa, aj tancovalo, do tanca  
a na počúvanie nám hral DJ Stanley. 
Zabudli sme na boľavé nohy, boli aj 
takí, čo sa priznali, že na parkete sa 
nezvŕtali už veľmi dlho. Prišli medzi 
nás tiež Mikuláš a čert a nebeským 
expresom nám poslali lásku, ktorej 
je vonku veľmi málo. Členky spe-
váckeho súboru Jabĺčko nás naladili 
na vianočnú pohodu krásnymi kole-
dami. Mikulášsky večierok pripravil 
výbor ZO JDS.

Štart novej klubovne
Najväčšia udalosť v našej takmer 

tridsaťročnej činnosti však nastala 
vo februári tohto roku, získali sme 
spoločné priestory na klubovú čin-
nosť. Obec zrekonštruovala priesto-
ry v Dome služieb na Hlavnej ulici 
a vytvorila v nich novú klubovňu 
pre členov jednoty dôchodcov. 
Klubovňa mala premiéru 3. februára 
a na otvorenie prišlo takmer 50 se-
niorov, takže doslova praskala vo 
švíkoch. K dispozícii máme nielen 
spoločenskú miestnosť s novými 
stolmi, ale aj vybavenú kuchynku 
a dve sociálne zariadenia. Priesto-
ry si postupne zútulňujeme, v čom 
nám je obecný úrad veľmi nápo-
mocný. Zatiaľ sme sa dohodli, že sa 
v klube budeme stretávať dvakrát 
týždenne, a to v utorok a vo štvr-
tok v popoludňajších hodinách na 
kultúrno-spoločenských a náučných 
aktivitách. Službu má vždy jedna 
z členiek výboru. Sme v takej pilot-
nej réžii, hľadáme aktivity, ktoré by 
seniorov oslovili. Už máme reálne 
odskúšané, že členovia majú záujem 
o cvičenie na stoličkách. Snežien-
ková prechádzka do neďalekej príro-
dy potvrdila záujem aj o prechádz-
ky. Máme prvých čitateľov, ktorí si 
už požičali knihy z našej príručnej 
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knižnice, prichádzajú aj takí, čo si  
s chuťou zahrajú spoločenské hry.

Objednali sme zošity na 
pamäťové cvičenia, v ktorých si čle-
novia môžu cibriť mozog. A vys-
kúšali sme aj výmenu receptov, 
aktivitu odštartovali nátierky s ochutnáv- 
kou. Klub už začal na svoje skúšky 
využívať aj spevácky zbor senioriek 
Jabĺčko.

Digitálni seniori
Veľký záujem rovinskí senio-

ri prejavili aj o možnosť zapojiť sa 
do projektu Digitálni seniori, ktorý 
organizuje Ministerstvo investícií, 
regionálneho rozvoja a informatizá-
cie SR. S podporou vedenia obce sa 
nám podarilo získať školiteľa Marti-
na Mihočka, ktorý dochádza priamo 
k nám. Prvá skupina záujemcov sa 
začala školiť v priestoroch obecného 
úradu 6. novembra, do marca 
2026 sa v štyroch kurzoch vyškolilo  
30 seniorov z Rovinky, ktorí už 
majú doma nové tablety. Ďalších 27 
záujemcov prejde školením v naj-
bližších týždňoch. A všetci si túto ak-
tivitu pochvaľujú.

Záujem o besedy
Za prvé tri mesiace roka 2026 sme 

sa stretli aj na dvoch zaujímavých 
besedách. Popredná slovenská 
etnologička PhDr. Katarína Ná-
daská, PhD., nám porozprávala nám  
o fašiangovom období, ktoré patri-
lo medzi najživšie a najfarebnejšie 
obdobia roka. Prednášku „Fašiangy 
šialené“ sme usporiadali spoločne 

s obecným úradom v kultúrnom 
dome a prišli si ju vypočuť nielen 
seniori združení v jednote dôchod-
cov, ale aj mladší či starší obyvatelia 
Rovinky. Zišlo sa nás takmer 90. Na 
záver sa nám pani Nádaská podpísa-
la do kroniky a mala veľkú radosť  
z nášho darčeka, plátennej tašky 
s erbom obce, lebo takéto tašky  
zbiera. 

Veľmi podnetná bola pre nás aj 
beseda „Ako sa brániť pred pod-
vodmi“. Medzi našich seniorov prišli 
zástupcovia Národnej banky Slo- 
venska z odboru ochrany finančných 
spotrebiteľov Dominika Beltrami, 
hlavná inšpektorka dohľadu, a jej 
kolega Ján Štubňa.

V pútavej a veľmi zrozumiteľnej 

prednáške spojenej s prezentáciou 
nám odhalili najčastejšie triky pod-
vodníkov a názorne nám vysvetlili, 
ako by sme mali na ne reagovať, ako 
môžeme rozpoznať varovné signály, 
či ako sa brániť v reálnych situáciách. 

Chystáme ďalšie zaujímavé ak-
tivity, návštevy divadiel, výlety. Lebo 
vidíme, že naša činnosť seniorov  
v Rovinke spája. Najlepším dôkazom 
sú nové priateľstvá, ktoré sa uzat-
várajú na našich akciách

Jarmila Horáková
členka výboru ZO JD
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Skauting v Rovinke: viac než len krúžok
ROVINSKÉ NOVINY

Mnohí si pod slovom skauting 
predstavia deti v krojoch, pobyt  
v prírode, oheň, stany, ochranu príro-
dy či lovenie bobríkov. To všetko je 
tiež pravda. Skauting je postavený 
na vzťahu k prírode, úcte k svetu 
okolo nás a na schopnosti vedieť sa 
v prírode pohybovať, rozumieť jej  
a správať sa k nej zodpovedne. 

Skauting však nie je len krúžok, 
kam dieťa príde raz za týždeň a po-
tom ide domov. Je to pre nás život-
ný štýl. Je to spôsob, akým sa učíme 
byť lepšími ľuďmi – voči sebe, voči 
druhým i svetu okolo nás. Skauting 
učí deti samostatnosti, zodpoved-
nosti, spolupráci, rešpektu, tolerancii 
i službe. A práve v tom vidíme jeho 
najväčšiu hodnotu.

Túto myšlienku vystihujú aj 
skautské heslá. Najmladší majú 
heslo „Byť stále lepším“. Je v ňom 
silná myšlienka – každý deň sa 
môžem posunúť o malý krok ďalej. 
Nemusím byť dokonalý, stačí, ak sa 
snažím rásť.

Skauti a skautky potom pre-
chádzajú k heslu „Buď pripravený“. 
Pre nás to neznamená len mať v ba-
tohu pršiplášť a čelovku. Znamená 
to vnímať svoje okolie a podať po-
mocnú ruku tam, kde ju treba.  
Vidieť, že niekto potrebuje pod-
poru alebo že niečo treba urobiť – 
a nečakať, že to za nás spraví niekto 
iný.

Najstarší skauti, roveri, nesú heslo 

„Slúžim“. To je ďalší stupeň zrelosti. 
Nie iba reagovať, keď si niečo všim-
nem, ale aktívne vyhľadávať miesta, 
kde môžem byť prospešný.

Mnohí si možno heslo „Buď pri-
pravený“ pamätáte z čias pionierov. 
Menej známy je fakt, že patrilo skau-
tom dávno predtým. Skauting prežil 
obdobie, keď bol komunistickým 
režimom zakázaný a pionieri si 
naše heslo „požičali“. Skauting dnes  
znovu ukazuje, že jeho hodnoty sú 
nadčasové.

Čo teda robíme na našich druži-
novkách, výpravách a táboroch? 
Snažíme sa o všeobecný rozvoj detí. 
Nechceme z nich vychovať profe-
sionálneho gitaristu či vrcholového 
športovca. Keď však na tábore vy- 
tiahneme gitaru a spievame pri 
ohni, dieťa môže zistiť, že ho hudba 
baví. Občas si zahráme futbal, vole-

jbal, vytiahneme luky a šípy alebo 
inú hru. My poskytneme základ. Ak 
chce dieťa dosiahnuť niečo viac, 
existujú špecializované krúžky.  
Chceme, aby sa deti nebáli pohybu, 
vedeli spolupracovať, zvládať výhry 
aj prehry. Dôležité je pritom budovať 
vzťahy, toleranciu a rešpekt. Skaut-
ing otvára dvere k rôznym oblastiam 
života a dáva deťom šancu objaviť, 
čo ich baví.

Základom na družinovkách je, 
aby každý zvládol nováčikovskú 
skúšku. Tá obsahuje znalosť 
skautského zákona, základnú 
históriu skautingu, pár uzlov, prvú 
pomoc a základné tábornícke 
zručnosti. Keď toto deti ovláda-
jú, môžeme ísť ďalej – do morze-
ovky, ďalších uzlov, rozšírenej 
prvej pomoci, poznávania rastlín  
a zvierat, orientácie v teréne, hviezd-
nej oblohy a ďalších tém.

V predchádzajúcich číslach Rovinských novín sme prinášali najmä zážitky z výletov, táborov a iných aktivít, 
ktoré počas roka prežívame. Teraz by sme však radi priblížili, čo je to vlastne skauting a prečo má pre nás taký 
význam.
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	 Ako vznikol skauting u nás  
v Rovinke?

Ja sám som sa stal skautom dáv-
no. V 90. rokoch som bol pri zrode 
dodnes fungujúceho 34. skautského 
zboru. Potom však prišla práca, deti 
a povinnosti a človek prirodzene tro-
chu ustúpil z aktívneho života. Zlom 
nastal po presťahovaní do Rovinky, 
keď som sa stretol s bratom Vrab-
com, s ktorým sa poznáme dlhé roky. 
Obaja sme už mali deti odrastené  
a začali sme premýšľať, že by sme sa 
do skautingu mohli opäť vrátiť.

Počas brigády pri „Dni Zeme” 
sme zistili, že v Rovinke funguje 
družina Biele Pumy ako vysunutá 
družina 11. zboru Biele delfíny. 
Podobnú myšlienku na návrat mal 
aj brat Jacho z Dunajskej Lužnej, 
ktorý kedysi skautoval v Nitre a tiež 
uvažoval o návrate. Slovo dalo slovo 
a v septembri 2018 sme urobili ná-
bor do nového oddielu. Záujem bol 
obrovský – prihlásilo sa asi 70 členov.

Po prvom roku sme sa osa-
mostatnili od 11-ky a vznikol nový 
42. skautský zbor Čarokéz. Dnes 
máme oddiely v Rovinke, Dunajskej 
Lužnej aj Malinove a pri tohtoročnej 
januárovej registrácii sa počet čle-
nov dostal na 190. Je to pre nás ra-
dosť a potvrdenie, že skauting má 
medzi deťmi, rodičmi a mladými 
ľuďmi pevné miesto.

Najväčším problémom pre nás 
nie je nedostatok detí. Tých by sme 
mohli mať aj dvakrát toľko. Naj-
väčšou výzvou sú radcovia družín  
a vodcovia oddielov. Všetci túto prá-
cu robíme ako dobrovoľníci, bez 
nároku na odmenu, a nie je veľa ľudí, 
ktorí si dokážu každý týždeň nájsť 
čas na prácu s deťmi, nehovoriac  
o výpravách, akciách či tábore.

Skauting sa snažíme robiť tak, 
aby bol dostupný pre všetkých. 
Vďaka pomoci obce, sponzorom  
a grantom dokážeme držať nákla-
dy nízko. Náš minuloročný 10-dňový 
tábor stál členov 225 eur, pričom 
v tejto sume bola doprava, strava, 
prenájom táboriska aj kompletný 
program. Pri rodinách s viacerými 
deťmi sme vedeli poskytnúť aj zľavy.

Samozrejme, stále máme pred 
sebou veľa práce. Chýba nám časť 
táborového vybavenia, kuchynské 
zázemie, stany, náradie aj priestory 
na skladovanie materiálu. No krok 
za krokom rastieme a posúvame sa 
ďalej.

Chcete nám pomôcť?
Ak vás naša činnosť oslovila  

a chceli by ste nám pomôcť, vážime 
si každú formu podpory. Pomôžu 
nám napr. vaše 2 % z dane. Kontak-
tné údaje nájdete na www.carokez.
sk/2percenta. Pomôže nám aj in-
formácia o nevyužívanej garáži či 
inom priestore, ktorý by sme mohli 
24/7 využiť ako sklad našej výbavy.

Radi by sme oslovili aj všetkých 
bývalých skautov – ak cítite, že by ste 
sa chceli v akejkoľvek forme vrátiť, 
máte u nás dvere vždy otvorené.

Skauting totiž nie je len o tom, 
čo deti naučíme. Je aj o tom, akých 
mladých ľudí spolu vytvárame.  
A práve preto veríme, že má v Rovin-
ke svoje pevné a dôležité miesto.

Biely Medveď

Zdroj foto: 42. skautský zbor Čarokéz
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Lukostreľba je šport postavený na kontrole, disciplíne a opakovanej presnosti. Nerozhoduje rýchlosť, ale stabil-
ita, sústredenie a schopnosť zvládnuť tlak v rozhodujúcom momente.

ROVINSKÉ NOVINY

Lukostreľba je šport postavený 
na kontrole, disciplíne a opakovanej 
presnosti. Nerozhoduje rýchlosť, 
ale stabilita, sústredenie a schop-
nosť zvládnuť tlak v rozhodujúcom 
momente. Práve tieto vlastnosti 
systematicky rozvíjame na pravidel-
ných tréningoch v Rovinke, kde sa 
dôraz kladie na postupné zlepšo-
vanie techniky, práce s dychom  
a sústredenia.

Hoci pôsobí nenápadne, luko- 
streľba je fyzicky aj psychicky 
náročná. Zapája celé telo aj myseľ  
a každý výstrel je presne riadený 
proces. Dlhodobá a dôsledná prípra-
va sa následne odráža aj na výsled-
koch našich členov.

Naši členovia sa pravidelne 
zúčastňujú domácich aj regionál- 
nych súťaží, pričom významnou 
časťou sezóny je Slovenský pohár 
– séria pretekov v lukostreľbe, 
ktorá sa koná na viacerých mies-
tach po celom Slovensku. Aj v silnej 
konkurencii sa nám darí dosahovať 
stabilné výkony a aktuálne máme  
v klube štyroch držiteľov pohára.

Vrchol halovej sezóny sa ko-
nal v Košiciach, kde naše deti zaz-
namenali výrazný úspech. V divízii 
holý luk získali dve strieborné a dve 
bronzové medaily, čím potvrdili kval-
itu systematickej prípravy aj svoju 
rastúcu výkonnosť.

Napriek tomu, že ide o individuál-
ny šport, tréningy majú silný komu-
nitný rozmer. Skúsenejší pomáha-
jú novým a každý člen je súčasťou 
kolektívu, ktorý sa navzájom pod-
poruje. Lukostreľba zároveň učí 
trpezlivosti, sústredeniu a zvládaniu 
tlaku – vlastnostiam, ktoré majú pre-
sah aj do bežného života.

Začať môže naozaj každý – deti, 
mládež aj dospelí. Dôležitá je chuť 
učiť sa a pracovať na sebe. Klub pravi-
delne organizuje skúšobné tréningy, 
zapožičiava vybavenie a novým čle-
nom sa venuje individuálne. Stačí 
prísť a vyskúšať.

Každý výstrel trvá len okamih, no 
stojí za ním dlhodobá práca. A práve 
tá robí z lukostreľby šport, ktorý for-
muje charakter.

Budeme radi aj za podporu 
formou 2 % z daní, vďaka ktorej 
môžeme ďalej rozvíjať našu čin-
nosť a pracovať s mládežou. 
Viac informácií nájdete na  
www.lkrovinka.sk.

František Petrýdes
predseda klubu

Majstrovstvá Slovenska v halovej lukostreľbe mládeže 2026, Košice (2x 2. miesto, 2x 3. miesto)

3. kolo Slovenský pohár Región 2: Krupina 21. 2. 2026,  
2x 1.miesto, 2x 2.miesto

3. kolo Slovenský pohár Región 1: Viničné 16. 2. 2025,  
1x 1.miesto, 3x 2.miesto, 1x 3.miesto

 2. kolo Slovenský pohár  
Región 2: Banská Bystrica 1. 2. 2026,  
4x 1.miesto, 2x 2.miesto, 2x 3. miesto.

Lukostrelecký klub Rovinka
Presnosť, ktorá sa rodí v tréningu
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Karate klub CHIKARA má za sebou mimoriadne vydarený vstup do hlavnej časti sezóny 2026. Po troch 
domácich súťažiach a jednom prestížnom medzinárodnom podujatí môžeme povedať, že máme za sebou prvú 
polovicu sezóny, ktorá priniesla množstvo úspechov, skúseností aj silných športových momentov.

APRÍL 2026

Karate klub Chikara 
Silný štart a úspešná polovica sezóny 2026

Medaily naprieč celým klubom
Do súťažného kolotoča sa zapo-

jili desiatky našich pretekárov  
a množstvo z nich dokázalo pre-
meniť svoju snahu na medailové 
umiestnenia.

Medzi najúspešnejších pretekárov, 
ktorí dokázali vyhrať celé svoje 
kategórie, patrili:

Zuzana Chebenová, Miroslav 
Chytílek, Martin Sabol, Tarbaj Hugo, 
Natália Ujváryová, Rebeka Kuba- 
lová, Juraj Švec, Patrik Kubala, Oli-
ver Mrška, Viola Nagyová, Margaré-
ta Švecová, Liliana Zajacová, Jakub 
Chalmovský, Nikol Ujváryová, Sa-
muel Cheben, Lucia Chebenová, 
Linda Kubalová, Matej Novák, Štefan 
Bálint. 

Medzi ďalších úspešných 
pretekárov, ktorým sa podarilo 
vystúpiť na stupne víťazov a pri-
niesť domov medailu, patrili:

Nina Klačanová, Nikola 
Klačanová, Eliška Jurkovičová, Kris-
tián Sabol, Šimon Spišák, Nina Gre-
goričková, Stella Marková, Angela 
Michlíková, Olivie Romančáková, Ši-
mon Zvalo, Luis Gieci, Peter Hrčka, 
Sandra Gajdošíková, Gregor Géhry, 
Michal Oríšek, Andrej Sivák, Vivi-
enn Valenta, Zoja Zvarová, Matúš 
Očovský, Samuel Hrčka, Matúš 
Portášik, Anton Gajdošík.

Tieto výsledky jasne ukazujú, že 
klub nestojí len na jednotlivcoch, 
ale na silnej a rastúcej komunite 
mladých športovcov.

GRAND PRIX SLOVAKIA 2026
Vrcholom doterajšej sezóny bola 

účasť na prestížnom turnaji GRAND 
PRIX SLOVAKIA 2026 (22. 03. 2026), 
kde sa predstavilo takmer 3000  
najlepších pretekárov zo 45 krajín 
sveta.

Za CHIKARU nastúpili Zuzana 
Chebenová, Viola Nagyová, Nina 
Klačanová, Liliana Zajacová, Martin 
Sabol, Miroslav Chytílek, Jakub Chal-
movský, Natália Ujváryová, Rebeka 
Kubalová, Juraj Švec a Patrik Kubala.

V silnej konkurencii sa dokázali 
postaviť na stupeň víťazov:
•	 2. miesto - Natália Ujváryová, 

kategória KUMITE U10
•	 3. miesto - Zuzana Chebenová, 

kategória KATA U10 

Tieto medaily majú mimoriadnu 
hodnotu a potvrdzujú, že dokážeme 
vychovávať pretekárov schopných 
konkurovať svetovej špičke.

Silný klub, silná budúcnosť
Prvá polovica sezóny ukázala 

obrovský progres celého klubu. Za 
každou medailou sú hodiny tré-
ningov, disciplína, odhodlanie detí  
a neoceniteľná podpora rodičov.

CHIKARA tak pokračuje vo svojej 
ceste – od prvých detských medailí 
až po medzinárodné úspechy.

CHIKARA – sila, ktorá rastie. 

www.chikara.sk
Tím KARATE KLUB CHIKARA

Zdroj foto: Karate Klub CHIKARA




